





# „Vom desfășura o neobosită activitate politico-ideologică pentru formarea și dezvoltarea trăsăturilor înaintate ale omului nou“

În cadrul plenarilor comitetelor municipale și orașenești de partid, în adunări generale din întreprinderi și instituții, în unități militare au avut loc, pe neașteptate, adunările Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., pe baza propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, privind îmbunătățirea activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid. Cu acest prilej, participanții adresează Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, telegrame în care își exprimă hotărârile, formate de a întâmplu în practică, într-un spirit de înaltă existență politică, măsurile adoptate, în vederea creșterii combativității revoluționare a comunistilor, ridicării pe o treaptă superioară a activității ideologice și politico-educative.

În telegrama adresată de participanții la plenara activității Comitetului municipal Buzău al P.C.R. se arată: În adunările de partid și în plenară, comunistii au dezbătut în spirit critic și autocritic munca lor. În lumina documentelor elaborate, exprimându-și ferma hotărâre de a lichida neîntrețită deficiențele și neajunsurile în munca politico-ideologică. Noi vedem în programul adoptat de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. un ghid valoros în munca noastră de ridicare a rolului conducător al organizațiilor de partid, de formare a conștiinței socialiste a oamenilor muncii și nu vom precupeți nici un efort pentru a da viață acestor măsuri care se înscriu pe linia sarcinilor trasate de Congresul al X-lea al P.C.R.

Participanții la plenara largită a Comitetului municipal de partid Botoșani, exprimându-și hotărârile de a da viață recitelor măsurii, subliniază în telegrama adresată: Măndri de rezultatele pe care oamenii muncii din municipiul Botoșani le-au obținut în activitatea economică, politică și socială, în îndeplinirea Directivelor Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român, a prevederilor actualului cincinal, sintem conștienți pe deplin că având foarte multe de făcut în formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a comunistilor, a tuturor celor ce muncesc, tineri și vârstnici. Asigurăm conducerea de partid, pe dumneavoastră, tovarășe secretar general, că vom perservera pentru ca în fiecare măsură adoptată să devină un puternic și eficient mijloc în mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor ce ne revin.

Comunistii, toți oamenii muncii de etnie națională din județul Secuș, se spune în telegrama adresată de participanții la plenara comitetului municipal de partid, se angajează ferm în fața Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a dumneavoastră personal, să muncim pentru dezvoltarea și progresul român, să nu precupețim nici un efort pentru a promova în întreaga lor activitate politico-ideologică și cultural-educativă un spirit militant, combativ, revoluționar. Sintem hotărâți să acționăm cu fermitate pentru ducerea tuturor oamenilor muncii în spiritul dragostei față de patrie, al frăției dintre oamenii muncii români și maghiari.

Telegrama asemănătoare au fost primite din partea participanților la plenarele Comitetelor municipale de partid Iași, Bacău, Iași, Jiu și Brăila. Comunistii din organizația de partid a Direcției de propagandă din Consiliul politic superior al Forțelor Armate, se spune într-o altă telegramă, dau glas încă o dată adevării deplină față de amplul program inițiat de dumneavoastră, tovarășe secretar general, în vederea ridicării nivelului politic și al statutului, comandant suprem al armatei noastre populare. Analizându-ne munca în lumina ideologiei, vă raportăm, tovarășe secretar general, că vom acorda cea mai mare răspundere complexului program de răspundere ce ne revin, că nu vom precupeți nici un efort pentru ca munca politico-ideologică să contribuie din plin la formarea unor ostasi-cetățeni cu o înaltă conștiință revoluționară, căliți și neînfierți, care oricând să aere curcuzierii socialiste ale poporului.

Ofițeri, maistri militari, subofițeri și militarii în termen, uștești că lucrăz pe drumul înfrățirii, răscănan cu primit cu un deosebit interes propunerile de măsuri pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii. Dezbatim sarcinile ce ne revin pe linia acestor măsuri, noi, uștești de pe acest sântier, ne luăm angajamentul de a termina înainte de termen drumul, de a munci neobosit pentru a sădi adevăr în conștiința tinerilor militari înaltul patriotism socialist, dragostea și devotamentul fără margini față de patrie, Republica Socialistă România. Au mai trimis telegrame Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae

cluburilor, caselor de cultură, bibliotecilor, în colaborare cu organizațiile U.T.C., cu comitetele de cultură și artă și celelalte organizații de masă și obștești.

Într-o altă telegramă se arată: Noi, comunistii organizației de partid de la Uzina de utilaj chimic „Grivița Rosie”, luând în dezbatere problemele activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, ne exprimăm deplină aderență la aceste măsuri, hotărârile noastre de a lămpina întreaga muncă politico-ideologică și cultural-educativă un caracter militant, combativ, în spiritul marxism-leninismului. Vom depune toate forțele, încreaga energie, în vederea realizării pentru aplicarea exemplară în viață a măsurilor propuse de dumneavoastră, ne vom strădui să ridicăm activitatea la înălțimea exigențelor actuale.

Dezbaterea sarcinilor ce ne revin în lumina programului de măsuri privind îmbunătățirea activității politico-ideologice, se spune într-o altă telegramă, a constituit pentru participanții la plenara largită cu activul Comitetului de partid din cadrul Grupului industrial chimic Rm. Vilcea un nou prilej de manifestare a adevăratei solidarități politice consecventă pe care o desfășoară conducerea partidului și statului nostru. Călușii de prețioasele dumneavoastră indicații, tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe care ni le-ați dat cu ocazia plenarului politic din anul 1969, platforma chimică, vilceană, vă putem raporta că aplicarea lor în practică ne-a permis să depășim planul de producție pe 8 luni cu 11,5 milioane lei, să depășim sarcinile la export cu peste 2,5 milioane lei și să realizăm un beneficiu suplimentar de 12 milioane lei.

Dind expresie grăitoare acestor măsuri, se spune în telegrama trimisă de colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri ai Întreprinderii prefabricate beton-Giurgiu, organizația noastră de partid a intensificat munca politico-ideologică în cadrul comunistilor și al celorlalți oameni ai muncii, reușind să-și antreneze în mai mare măsură la realizarea sarcinilor de producție.

Raportăm conducerii superioare de partid, dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că rezultatul muncii politice desfășurate în acest spirit s-a concretizat în realizarea sarcinilor de plan pe 9 luni la data de 1 septembrie 1971, obținând suplimentar peste 10 000 mc prefabricate din beton armat.

Amplul program de îmbunătățire a activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, se spune în telegrama Comitetului de partid din Institutul de cercetări în construcții și economia construcțiilor — INCERC — a fost primit cu deplină aprobare și cu vie satisfacție de întregul nostru colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri, în cadrul dezbaterilor ce-au avut loc, hotărârea unanimă de a nu precupeți nici un efort pentru traducerea în viață a măsurilor adoptate, fiind ferm conștienți că ele vor duce la ridicarea nivelului politic și ideologic al tuturor salariaților din institutul nostru și, în final, la îmbunătățirea muncii de cercetare care să contribuie și mai activ la perfecționarea lucrărilor de construcții și reducerea costului lucrărilor.

Alte telegrame au fost adresate de către participanții la plenarele largite ale Comitetelor de partid ale Uzinei de mașini agricole „Semănătoare”, București, Complexului Cale Ferată București-Grivița, Uzinelor „Vulcan” și „Electronica” din București. (Agerpres)

# „15 ZILE PIERDUTE... ÎNTR-O SINGURĂ ZI“

## — E puțin — spun conducătorii I.T.B. — de fapt treaba merge bine!

În articolul „15 zile pierdute... într-o singură zi” publicat în paginile ziarului nostru erau formulate o serie de critici referitoare la modul necorespunzător în care sînt folosite o parte dintre mijloacele de transport în comun din București. Ne referem cu acel prilej în exclusivitate la deficiențele de ordin organizatoric, a căror înlăturare ar permite îmbunătățirea substanțială a transportului în comun. Iată, în această privință, care este poziția conducătorilor I.T.B., exprimată într-o scrisoare trimisă redacției. Rezumăm aspectele mai importante (parantezele ne aparțin).

„Pentru satisfacerea necesităților de transport, programarea vehiculelor pe traseele I.T.B. se face corespunzător fluxurilor de călători existente în diferitele perioade ale zilei. Abaterile de la program, ieșirile întârziate sau înaintate din depouri sînt datorate defecțiunilor tehnice sau unor lacune de ordin organizatoric. Asa afirmăm și noi în articolul amintit, în simpla subscriere la punctul nostru de vedere — dacă acesta a fost scopul celor afirmate — nu este de natură să mulțumească, aștia timp cit și nu se acționează cu măsură concretă. La prima vedere, valorile specifice pentru pierderi de timp deosebit de mari, totuși ele reprezintă circa 1,1 la sută (1,1 la sută, dar numai în evidențele I.T.B., așa cum a reieșit din articol; în realitate, „timpul morții” neînregistrat sînt mult mai mari) din timpul total de circulație, valorile mai inferioare celor înregistrate de întreprinderile similare din străinătate — 2-4 la sută. Este de menționat faptul că aceste pierderi sînt legate de greutatea de asigurare a personalului de muncă personal foarte eterogen și în permanentă schimbare, datorită fluctuațiilor ce se înregistrează — 70 la sută din încasatori recruții din provincie — cit și stării de disciplină a acestuia.

Mărturisim că n-am reușit să întreprindem în legătură cu creșterea de asigurare cu personalul de mișcare, cit și, mișcarea lui, cu faptul că unii salariații ai I.T.B. nu respectă orarele, că numărul stațiilor este stabilizat mai mult la întâmplare, fără a se ține cont de condițiile de circulație de circulație, de propriile sondaje etc. Dar să vedem ce „argumente” ni se aduc în continuare. În vederea mării eficienței muncii organelor de control, s-au luat măsuri de reînnoire a acestor personal. Efectivul redus al acestora crează unele greutăți în acoperirea tuturor punctelor care ridică probleme în desfășurarea circulației vehiculelor I.T.B. Dar nu este mai puțin adevărat că o parte din vină (s.n.) ne aparține prin aceea că n-am folosit totuși în mod judicios efectivele existente și am controlat temeinic modul cum acestea își fac datoria.

La ora actuală, vehiculele I.T.B. realizează, în condițiile creșterii explozive a traficului rutier, față de orașele străine, o înaltă eficiență foarte ridicată. (Calculule făcute cu ocazia raidului arătat că multe autobuze staționează la capete de linie și 15-20 minute, deși nu au prevăzute în grafice mai mult de 3-4 minute. De unde rezerva de timp, dacă viteza nu poate fi mărită? Poate da conducerea I.T.B. un răspuns mai edificator?)

În articol se consideră că neajunsurile legate de aglomerațiile de scurtă durată, din orele de vîrf, trambulațiile deficiente, lucrările de modernizare și editare, uzura materială și tehnică a unor mijloace de transport pot fi eliminate prin prelungirea liniei 31 în interiorul cartierului Berceni. (Este complet eronat și inexact, în articol nu s-a arătat așa ceva). Această prelungire este nerentabilă și practic imposibilă. În primul rînd, s-ar dubla ne-

justificat liniile existente pe porțiunile Pinta Română, Cartierul Berceni, ceea ce ar duce practic la autoindesfințirea liniilor de troleibuz și la supraîncărcarea liniei 31 pînă la dereglarea ei totală, ceea ce considerăm că nu constituie o rezolvare. Din experiența noastră a altor țări, s-a constatat că distanța medie optimă între stații în zona centrală a orașului este decca. 300-500 m. În prezent, interstația medie în orașul București este de peste 450 m, fapt apropiat de linia maximă a interstației medii optime. (Dar în zona centrală, despre care era vorba?)

Organizarea liniilor rapide nu este determinată numai de reducerea numărului de stații, ci în mod special de existența unor trasee care — să străbată un număr redus de intersecții și să ofere o capacitate de trafic corespunzătoare pentru dezvoltarea unei viteze comerciale, care să asigure o reducere sensibilă a duratei de călătorie. De altfel, vă informăm că linia 41 și-a pierdut caracterul de linie rapidă acționând solicitată — și s-a transformat în linie normală; aceeași situație este prezentă și pe linia 203. (A fost oare același cel mai bun traseu? S-a făcut oare o populărizare suficientă? Rezultatele dau răspuns toamă la aceste întrebări).

Iată că, după ce combata pe cîteva pagini ceea ce nu poate fi combătut — existența unor carențe de ordin organizatoric — fără a se indica măsuri o singură măsură luată față de cele seizate de ziar, scrierile semnate de Inge. Horia Teiușan, director general, și Ing. Alex. Sterian, inginer-șef al I.T.B., încheie „diplomație”: „Mulțumim redacției ziarului „Știința” pentru sprijinul ce ni-l acordă, prin publicarea unor articole cu caracter realist, legat de activitatea noastră”.

Nu înțelegem ce eficacitate a avut sprijinul nostru, pentru că din răspuns se degajă convingerea că s-a făcut totul și ceea ce ar mai trebui făcut depinde de ordine altcineva, numai de Inge. Horia Teiușan, director general, și Ing. Alex. Sterian, inginer-șef al I.T.B., încheie „diplomație”: „Mulțumim redacției ziarului „Știința” pentru sprijinul ce ni-l acordă, prin publicarea unor articole cu caracter realist, legat de activitatea noastră”.

Adminstrator la Complexul turistic Pădese, din comuna Făget (Timis), Iosif Bunea se îndelnetice de mai mult vreme cu traficul de aur. Împreună cu o ospătară și un salariat de la recepție, căuta clienți printre turiștii opriti la complex, cum că una din aceste diverse obiecte de aur și le plasa apoi la prețuri de speculă. Într-una din zile era cit pe-aci să reușească o afacere deosebit de „grasă”: să vîndă niște monede de aur, în valoare de 90 000 lei. Tranzacția i s-a părut deosebit de ispititoare și administratorul a încheiat-o. Totmai în toul ei însă, a fost prins în flagrant delict de către organele miliției. Plasatorul a cazut astfel în propria-i plasă!

# FAPTUL DIVERS

## Ceasul comandantului

Muzeul ceasului din Ploiești e-a îmbogățit cu citeva noi piese rare. Printre acestea se numără și ceasul de buzunar cu trei capace de aur al șefului de stat major al armatei române în 1917. După cum aflăm de la profesorul emerit Nicolae Simache, directorul muzeului județean de istorie Prahova, există dovezi de la martorii oculari că declanșarea atacului de la Mărăești s-a făcut după ce a fost consultat acest ceasornic, care era considerat ca cel mai exact. Tot în colecția muzeului ploieștean a intrat și un orologiu ce aparține familiei scriitorului Bogdan Petriceicu Hașdeu. Ceasul notat în armata neagră masivă (greutate 75 kg) este lucrat de mină în anul 1883. El marchează secunde, minutele, sferturile, jumătățile și orele prin diferite sunete, a căror succesiune constituie, de fapt, o melodie continuă de epocă, plăcută și o dădătoare. Tezaurul de ceasornice s-a mai întregit și cu două piese-curiozități: un ceas umbrelă lucrat artistic din argint și unul în formă de fluture (din aur) purtat odinioară la butoniera.

## Ultima tranzacție

Adminstrator la Complexul turistic Pădese, din comuna Făget (Timis), Iosif Bunea se îndelnetice de mai mult vreme cu traficul de aur. Împreună cu o ospătară și un salariat de la recepție, căuta clienți printre turiștii opriti la complex, cum că una din aceste diverse obiecte de aur și le plasa apoi la prețuri de speculă. Într-una din zile era cit pe-aci să reușească o afacere deosebit de „grasă”: să vîndă niște monede de aur, în valoare de 90 000 lei. Tranzacția i s-a părut deosebit de ispititoare și administratorul a încheiat-o. Totmai în toul ei însă, a fost prins în flagrant delict de către organele miliției. Plasatorul a cazut astfel în propria-i plasă!

## Unde dai și unde crapă

Pentru a apăra livada de dăunători, cooperatorii din Fărcășani (Bacău) au apelat la ajutorul brigăzii de mecanizare a agriculturii Hemeiuzi, profilată pe probleme de protecția plantelor. Dar după ce s-a executat stropitul, s-a constatat că, în loc să meară dăunătorii, au început să dispară... pomii! Ce se întâmplase? Lucrind la rezevelă, șeful secției de mecanizare, Constantin Roșei, împreună cu președintele de comitet, Constantin Jiga, n-au spălat bine cisterna cu care se transportase apa. Or, înainte, aceasta fusese plină cu substanțe ericide. Faptul a provocat arderea frunzelor și a virfurilor de creștere la un număr de 24 de pomi. Chestiunea vinovăția celor în cauză, Direcția agricolă județeană a hotărât, cum era și firesc, ca ei să plătească cooperativei pagubele materiale provocate.

## „Expediția” micuțului Darius

Deși în vîrstă de numai trei ani și jumătate, micuțul Darius Bejan din Rm. Vilcea se dovedește deosebit de tenaz. Făcîndu-l-se dor de tatăl său, plecat de mai mult timp la Timișoara, micuțul a pornit, de unul singur, să-l caute. Profitînd de neatenția mamei sale, care îl scăpase o clipă de sub supraveghere, a plecat de acasă și s-a oprit direct la... gară! A văzut un tren pe linie, s-a urcat într-un vagon și pe-aci îi era drumul! La Sibiu, organele de miliție și ale C.F.R.-ului, puse în alertă de mama copilului, l-au întrerupt însă călătoria, aducîndu-l înapoi la Rm. Vilcea. „Expediția” micuțului Darius s-a terminat deci cu bine.

## Noutăți la Zoo

Grădina zoologică din Capitală s-a îmbogățit recent cu patru tineri „pensionari”. În luna iulie, familia de lei a crescut cu încă doi pui și, după cîteva săptămîni, cele două perechi de zimbri au cădat și ele cite un... moște-nitor. Toți cei patru pui pot fi acum admirați de public.

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB Gheorghe DAVID cu sprijinul corespondenților „Științei”

(Crmare din pag. 1) lită, visul înapăzită, tonifică; îndeplinirea lui îi comunică omului sentimentul fundamental al încrederii în forțele sale, al conștiinței de sine. Convingerea mea este că o comunicare și fiului meu, care se află acum la absolvirea liceului, ca și altor tineri de aici, de pe șantier — că trebuie să fim serioși cu visele noastre.

# Dragostea de muncă

mai umblă și acum după cai verzi... Iată, deci, încă o condiție sine qua non a rîndniciei și dezvoltării fizice, culturale și profesionale a imperativelor societății cu aptitudinile și posibilitățile individuale. Trăm într-o societate care favorizează, chiar prin necesitățile ei, împlinirea aspirațiilor, reliefarea și dezvoltarea aptitudinilor fiecăruia dintre membrii ei, bineînțeles dacă aceste aspirații și aptitudini sînt în concordanță cu năzuințele și necesitățile întregii societăți. Iată o biografie care ilustrează cum nu se poate mai sugestiv această realitate: este povestea unui tânăr struncar, câștigător al concursului de creație „Știința de aur” la probele pentru strungari. S-a născut în

fosta comună Bistrișoara, a cărei vatră a devenit albia lacului Bicaz. Familia nu l-a putut oferi prea mult. El a făcut cel mai mare lucru: a învățat să lucreze la țară, aspirant la titlul de inginer. — Ați văsat cîndva la această condiție? — În copilărie visam și eu, așa, să fiu mecanic. Mecanic, pentru mine era cam tot ce se numea tehnic. Sigur, meșterul masinării din briceag, vi-

schimb pentru industria materialelor de construcții. A dat apoi examen la facultate și a reușit. E strungar, student seralst, secretar al comitetului U.T.C. din uzină, aspirant la titlul de inginer. — Ați văsat cîndva la această condiție? — În copilărie visam și eu, așa, să fiu mecanic. Mecanic, pentru mine era cam tot ce se numea tehnic. Sigur, meșterul masinării din briceag, vi-

văsta de 50 de ani, deși avea demult titlul și funcția de maistru (în tinerețe făcuse școala de arte și meserii) și a înscris și el în armata noastră, frecvent cursurile școlii de maistru. — Pentru ce ați mai făcut școala asta, ce nevoie mai aveți de ea după 35 de ani de muncă în uzină? — Mi-a rămas simplu că a făcut școala ca să învețe, pur și simplu să mai învețe... — Specialitatea noastră — spune el — este să facem dintr-un fier înțert ceva care să capete valoare. Nu e o muncă oarecare; gîndirea, cunoștințele, imaginația joacă aici rolul principal. Trebuie să visezi la mai mult, la dezvoltare. Am avut aici mai demult un băiat, un ucenic. Acum e inginer, adjunctul șefului nostru de secție. Era mic de statură și slab, dar întodeauna se repezea la lucrările grele. Imi spunea: „dacă ai să-mi dai ocazia să fac piesa asta, meșter!” Și-o făcea! Cu o perseverență formidabilă. Ce era în mintea lui, la ce visa, nu prea știam... Probabil năzuia să se întreață pe sine, să fie un muncitor bun, un deștept creator. Avem aici multă asemenea tineri. Dacă n-ar fi așa, dacă n-ar visa, ar fi greu să ne gîndim la progres. Dar am luat și eu așa o porție de învățtură. Mi-au dat poate, fără voia lor, un îndemn să urc și eu mai sus pe treptele meseriei. După ce bătrînul maistru a lăcut, mi-am amintit că, într-un test sumar, pe care l-am făcut cu elevii clasei XII-a a unui liceu din Timișoara, la întrebarea „În eventualitatea că nu

reușii la examenul de admitere în facultate, ați accepta perspectiva unei cariere de muncitor industrial?”, mi-a mult de jumătate de răspuns: „nu. Știu, realitatea — o realitate absolut obiectivă — demonstrează că nu toți absolvenții de liceu au vocație și aptitudini să urce o facultate. Ce se va întâmpla în sufletul meu dintre acești băieți chin, după eforturi, vor rămîne în afara facultății, deci fără posibilitatea de a-și îndeplini un vis care le-a acoperit întregul orizont de viață? E o întrebare întru totul corectă, dar mai ales pentru educatori lor. Faptul că în liceele noastre — așa cum s-a criticat în recentele documente de partid — nu s-a acordat pînă în prezent atenție deosebită în vederea tineretului în spiritul muncii productive, că nu s-a înșufletit respectul și dragostea pentru munca productivă înguștează în mod neîngăduitor și nejustificat aspirațiile tinerești și ignorarea frumuseții muncii, a necesității de-a înobilă existența prin producerea unui lucru util societății mulțimează unora și unii a adolescentului, nu numai concepția sa despre viață și despre locul fiecărui cetățean în societatea noastră, dar și întregul său deslin.

Există un numitor comun al tuturor viselor, al tuturor aspirațiilor pe care le nutrește oamenii societății noastre: voința de a munci necrupceșit, de a fi folositor obștii, prezentului și viitorului României socialiste. Este visul care potențează energiile întregului nostru popor.



# Cu răspundere, cu spirit de buni gospodari, agricultorii pregătesc producția anului viitor

„Am luat cunoștință cu deosebit interes de scrișoarea dumneavoastră, care în telegrama par-ticipanților la ședința activului de partid din județul Vrancea. Aplicând în viață măsurile stabilite de conducerea partidului în toamna anului trecut, am reușit să obținem în vara aceasta o re-colta bună de grâu care depășește cu peste 500 kg producția realizată în anul precedent. Considerăm însă că în unele unități agricole, recolta de grâu a fost sub posibilă. Apreciem că măsurile pe care le-am dezbătut astăzi oferă posibilități mari pentru ca, în viitor, să executăm în timpul optim și la nivel corespunzător toate lucrările din campania de toamnă punând astfel baze fermecite unei recolte superioare, alături de celelalte culturi. Vă asigurăm că vom avea în vedere toate aspectele problemei în cadrul activității noastre. Comitetul județean de partid Vrancea, a organelor și organizațiilor de partid, vom folosi priceperea, talentul și puterea noastră de muncă pentru a răspunde prin fapte sarcinilor ce ne revin, realizând recolta tot mai mare.”

„Indicațiile și măsurile din scrișoarea dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, cu privire la activitatea de pregătire și desfășurare a campaniei agricole de toamnă, demonstrează încă o dată grija permanentă ce o purtați pentru ridicarea nivelului stării materiale a întregului nostru popor, se serie în telegrama participanților la ședința cu activul de partid din agricultura județului Covasna, în numele tuturor lucrătorilor organelor, români și maghiari. Înfrunzând și angajându-i în fața conducerii superioare de partid, în fața dumneavoastră, mult iubite tovarășe Ceaușescu, că manifestăm o înaltă conștiință socială, în spiritul programului de măsuri și al expunerii dumneavoastră la constituirea și activul din ideologie, vom milna cu înțelegerea noastră energie pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră — Republica Socialistă România.”

„Activul de partid din agricultura județului Suceava, dezbătând cu multă răspundere sarcinile de o excep-

țională importanță cuprinsă în scrișoarea adresată de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu — se serie în telegrama participanților la ședința activului de partid din agricultura județului Vrancea, aplicând în viață măsurile stabilite de conducerea partidului în toamna anului trecut, am reușit să obținem în vara aceasta o re-colta bună de grâu care depășește cu peste 500 kg producția realizată în anul precedent. Considerăm însă că în unele unități agricole, recolta de grâu a fost sub posibilă. Apreciem că măsurile pe care le-am dezbătut astăzi oferă posibilități mari pentru ca, în viitor, să executăm în timpul optim și la nivel corespunzător toate lucrările din campania de toamnă punând astfel baze fermecite unei recolte superioare, alături de celelalte culturi. Vă asigurăm că vom avea în vedere toate aspectele problemei în cadrul activității noastre. Comitetul județean de partid Vrancea, a organelor și organizațiilor de partid, vom folosi priceperea, talentul și puterea noastră de muncă pentru a răspunde prin fapte sarcinilor ce ne revin, realizând recolta tot mai mare.”

„Indicațiile și măsurile din scrișoarea dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, cu privire la activitatea de pregătire și desfășurare a campaniei agricole de toamnă, demonstrează încă o dată grija permanentă ce o purtați pentru ridicarea nivelului stării materiale a întregului nostru popor, se serie în telegrama participanților la ședința cu activul de partid din agricultura județului Covasna, în numele tuturor lucrătorilor organelor, români și maghiari. Înfrunzând și angajându-i în fața conducerii superioare de partid, în fața dumneavoastră, mult iubite tovarășe Ceaușescu, că manifestăm o înaltă conștiință socială, în spiritul programului de măsuri și al expunerii dumneavoastră la constituirea și activul din ideologie, vom milna cu înțelegerea noastră energie pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră — Republica Socialistă România.”

„Activul de partid din agricultura județului Suceava, dezbătând cu multă răspundere sarcinile de o excep-

țională importanță cuprinsă în scrișoarea adresată de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu — se serie în telegrama participanților la ședința activului de partid din agricultura județului Vrancea, aplicând în viață măsurile stabilite de conducerea partidului în toamna anului trecut, am reușit să obținem în vara aceasta o re-colta bună de grâu care depășește cu peste 500 kg producția realizată în anul precedent. Considerăm însă că în unele unități agricole, recolta de grâu a fost sub posibilă. Apreciem că măsurile pe care le-am dezbătut astăzi oferă posibilități mari pentru ca, în viitor, să executăm în timpul optim și la nivel corespunzător toate lucrările din campania de toamnă punând astfel baze fermecite unei recolte superioare, alături de celelalte culturi. Vă asigurăm că vom avea în vedere toate aspectele problemei în cadrul activității noastre. Comitetul județean de partid Vrancea, a organelor și organizațiilor de partid, vom folosi priceperea, talentul și puterea noastră de muncă pentru a răspunde prin fapte sarcinilor ce ne revin, realizând recolta tot mai mare.”

„Indicațiile și măsurile din scrișoarea dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, cu privire la activitatea de pregătire și desfășurare a campaniei agricole de toamnă, demonstrează încă o dată grija permanentă ce o purtați pentru ridicarea nivelului stării materiale a întregului nostru popor, se serie în telegrama participanților la ședința cu activul de partid din agricultura județului Covasna, în numele tuturor lucrătorilor organelor, români și maghiari. Înfrunzând și angajându-i în fața conducerii superioare de partid, în fața dumneavoastră, mult iubite tovarășe Ceaușescu, că manifestăm o înaltă conștiință socială, în spiritul programului de măsuri și al expunerii dumneavoastră la constituirea și activul din ideologie, vom milna cu înțelegerea noastră energie pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră — Republica Socialistă România.”

„Activul de partid din agricultura județului Suceava, dezbătând cu multă răspundere sarcinile de o excep-

țională importanță cuprinsă în scrișoarea adresată de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu — se serie în telegrama participanților la ședința activului de partid din agricultura județului Vrancea, aplicând în viață măsurile stabilite de conducerea partidului în toamna anului trecut, am reușit să obținem în vara aceasta o re-colta bună de grâu care depășește cu peste 500 kg producția realizată în anul precedent. Considerăm însă că în unele unități agricole, recolta de grâu a fost sub posibilă. Apreciem că măsurile pe care le-am dezbătut astăzi oferă posibilități mari pentru ca, în viitor, să executăm în timpul optim și la nivel corespunzător toate lucrările din campania de toamnă punând astfel baze fermecite unei recolte superioare, alături de celelalte culturi. Vă asigurăm că vom avea în vedere toate aspectele problemei în cadrul activității noastre. Comitetul județean de partid Vrancea, a organelor și organizațiilor de partid, vom folosi priceperea, talentul și puterea noastră de muncă pentru a răspunde prin fapte sarcinilor ce ne revin, realizând recolta tot mai mare.”

„Indicațiile și măsurile din scrișoarea dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, cu privire la activitatea de pregătire și desfășurare a campaniei agricole de toamnă, demonstrează încă o dată grija permanentă ce o purtați pentru ridicarea nivelului stării materiale a întregului nostru popor, se serie în telegrama participanților la ședința cu activul de partid din agricultura județului Covasna, în numele tuturor lucrătorilor organelor, români și maghiari. Înfrunzând și angajându-i în fața conducerii superioare de partid, în fața dumneavoastră, mult iubite tovarășe Ceaușescu, că manifestăm o înaltă conștiință socială, în spiritul programului de măsuri și al expunerii dumneavoastră la constituirea și activul din ideologie, vom milna cu înțelegerea noastră energie pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră — Republica Socialistă România.”

„Activul de partid din agricultura județului Suceava, dezbătând cu multă răspundere sarcinile de o excep-

țională importanță cuprinsă în scrișoarea adresată de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu — se serie în telegrama participanților la ședința activului de partid din agricultura județului Vrancea, aplicând în viață măsurile stabilite de conducerea partidului în toamna anului trecut, am reușit să obținem în vara aceasta o re-colta bună de grâu care depășește cu peste 500 kg producția realizată în anul precedent. Considerăm însă că în unele unități agricole, recolta de grâu a fost sub posibilă. Apreciem că măsurile pe care le-am dezbătut astăzi oferă posibilități mari pentru ca, în viitor, să executăm în timpul optim și la nivel corespunzător toate lucrările din campania de toamnă punând astfel baze fermecite unei recolte superioare, alături de celelalte culturi. Vă asigurăm că vom avea în vedere toate aspectele problemei în cadrul activității noastre. Comitetul județean de partid Vrancea, a organelor și organizațiilor de partid, vom folosi priceperea, talentul și puterea noastră de muncă pentru a răspunde prin fapte sarcinilor ce ne revin, realizând recolta tot mai mare.”

„Indicațiile și măsurile din scrișoarea dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, cu privire la activitatea de pregătire și desfășurare a campaniei agricole de toamnă, demonstrează încă o dată grija permanentă ce o purtați pentru ridicarea nivelului stării materiale a întregului nostru popor, se serie în telegrama participanților la ședința cu activul de partid din agricultura județului Covasna, în numele tuturor lucrătorilor organelor, români și maghiari. Înfrunzând și angajându-i în fața conducerii superioare de partid, în fața dumneavoastră, mult iubite tovarășe Ceaușescu, că manifestăm o înaltă conștiință socială, în spiritul programului de măsuri și al expunerii dumneavoastră la constituirea și activul din ideologie, vom milna cu înțelegerea noastră energie pentru realizarea mărețelor sarcini stabilite de cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră — Republica Socialistă România.”

„Activul de partid din agricultura județului Suceava, dezbătând cu multă răspundere sarcinile de o excep-

## TELEGRAMA ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, DE PARTICIPANȚII LA ȘEDINȚELE DE LUCRU CU ACTIVUL DIN AGRICULTURĂ

## Cind an de an faci aceleași greșeli, autocritica, oricât de „severă”, își pierde valoarea

Participanții la ședința activului din agricultura județului Ilfov au supus unei ample analize rezultatele obținute în acest an în cultura grâului și în alte sectoare de activitate. S-a apreciat că numeroase unități agricole au obținut recolte mari la hectar. În mod deosebit s-au evidențiat rezultatele întreprinderii agricole de stat Mănești și ale cooperativei agricole Gura Buzii, Gârbova, Putinești, Gârbova, Frâncuș, Valea Argovei, Sohatu, care au obținut peste 3.000 kg grâu la hectar. Asa cum se sublinia în informarea prezentată de tov. Gheorghe Neula, prim-secretar al comitetului județean de partid, acestea sunt rezultatele bunei organizări a producției și a muncii, unei conduceri competente, spiritului de răspundere al lucrătorilor din unitățile respective. În aceste unități, ca și în altele din județul Ilfov, s-au făcut eforturi pentru aplicarea măsurilor de asigurare a rezervei de producție în condiții naturale nefavorabile să fie cât mai reduse.

Ideea de bază care a străbătut dezbaterile din ședința activului din agricultura județului Ilfov a fost că există încă multe unități agricole au obținut producții cu mult sub posibilități. Este cazul întreprinderilor agricole de stat Prundu, Urzeleni și Mihăilești, al cooperativei agricole Fundeni, Brănești, Târnăveni, Grădiște, Fierbinți, Târnăveni, Peris și Bolintin Vale. Recoltele mici obținute de aceste unități se datorează, în primul rând, neajunsurilor manifestate în organizarea producției și a muncii. Iată de ce se dădea a pus un mare accent pe necesitatea creșterii ponderii tuturor factorilor care contribuie la realizarea producției în condiții bune de calitate. Cooperativele, cadrele de conducere din unități și până la organele județene de partid și de stat.

A revenit lipsa de responsabilitate a unor conducători de unități agricole și specialiștii pentru respectarea măsurilor agrotehnice. La cooperativele agricole Curcani, Ion Roată, Radovanu, Epureni, Armășești în loc să se asigure cele mai bune plante premergătoare s-a cultivat grâu după grâu mai multă vreme și pe aceeași teren la Frumusești, Ploproșu, Mihăilești, Gârbova, Hodoiva, Vișeu, Grădinaru, comitele comunale de partid nu au controlat cu simț de răspundere modul în care s-au asigurat și condițional semințele.

Tov. Carol Gaghin, prim-secretar S.M.A. Argeș, sublinia că nivelul producției depinde în mod hotărâtor de calitatea lucrărilor executate de mecanizatori. Cooperativele agricole din raza consiliului inter-cooperatist și-au depășit planul la producția de grâu. Dar simț și numeroase manifestări de lipsă de răspundere în executarea lucrărilor de pregătire a terenului. Referindu-se la această problemă, tov. Lazăr Manea, secretarul Comitetului comunal de partid Chirnoși, arăta că mecanizatorii au făcut lucrări de slabă calitate, mașinile n-au fost bine pregătite.

Nivelul scăzut al recoltelor obținute de unele unități agricole se datorează nu atât necunoașterii tehnologiilor de cultivare a grâului, ci mai ales lipsei de răspundere a specialiștilor, mecanizatorilor, pe lângă călătoria unor lucrători de slabă calitate care să se încadreze în limitele timpului optim. Aceasta impune, în mod deosebit, așa cum s-a arătat în cadrul ședinței, îmbunătățirea muncii politice în rândul lucrătorilor de ogoare, folosirea și decontarea eficientă a sistemului de coater și de materială răspândind pe cei harnici și sancționând pe cei care se fac vinovați de neglijențe în efectuarea lucrărilor agricole.

În județul Ilfov recolta de grâu a fost diminuată și datorită excesului de apă care a bălănit pe suprafețe mari.

11.000 hectare culturile au fost calamitate total, iar pe circa 20.000 hectare recolta a fost diminuată cu 20-30 la sută, iată de ce combaterea

arătat că deși a existat un plan de măsuri privind efectuarea lucrărilor de desecare, aprobat de comitetul județean de partid, în unele locuri comitetele comunale de partid și consiliile populare nu au acordat atenția cuvenită atragerii lucrătorilor zatel la săparea canalelor și șanțurilor de scurgere — încălcându-se astfel propriile decizii și hotărâri. În comunele Butimano, Tunari, Armășești, Axintele, Bolintin Deal, Băloțeni, Dascălu, deși apa a bălănit pe sute de hectare, comitetele comunale de partid au neglijat atragerea membrilor la executarea lucrărilor de desecare. În alte locuri această acțiune nu a fost suficient de bine coordonată. Tov. Marin Stoica, secretarul Comitetului comunal de partid Bolintin Vale, arăta că se desfășoară acțiuni pentru scoaterea de sub pericol inundării a 350 ha teren, a criticat conducerea întreprinderii agricole de stat Mihăilești care are teren în această zonă, dar nu a venit la fața locului să desfășoare măsuri de asigurare a cooperativelor agricole. De asemenea, tov. Lazăr Manea, secretarul Comitetului comunal de partid Chirnoși, arăta că o dragălină s-a de lună nefolositoare. Așa cum s-a arătat în cadrul ședinței, deși există un plan de măsuri privind lucrările de desecare, cei care nu le-au acordat atenția vin cum și își fac autocritica. Însă, cum, an de an, faci aceleași greșeli, autocritica, oricât de severă ar fi, nu mai este autorică. Este timpul să se sublinie în cuvintul de închidere a ședinței tov. prim-secretar Gh. Neula, să se treacă la măsuri hotărâtoare de îmbunătățiri funciare. În acest scop, comitetele comunale de partid și consiliile populare să se preocupe ca, prin acțiunile de pregătire a terenului, oamenii muncii de la sat să participe și la executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare.

De asemenea, pentru obținerea unor recolte mari în anul viitor este necesar să se asigure, în mod corespunzător, specialiștii și lucrătorii din agricultura să răspundă chemării partidului de a dezvolta producția agricolă.

**Ion HERȚEG**  
**Florea CEAUȘESCU**

arătat că deși a existat un plan de măsuri privind efectuarea lucrărilor de desecare, aprobat de comitetul județean de partid, în unele locuri comitetele comunale de partid și consiliile populare nu au acordat atenția cuvenită atragerii lucrătorilor zatel la săparea canalelor și șanțurilor de scurgere — încălcându-se astfel propriile decizii și hotărâri. În comunele Butimano, Tunari, Armășești, Axintele, Bolintin Deal, Băloțeni, Dascălu, deși apa a bălănit pe sute de hectare, comitetele comunale de partid au neglijat atragerea membrilor la executarea lucrărilor de desecare. În alte locuri această acțiune nu a fost suficient de bine coordonată. Tov. Marin Stoica, secretarul Comitetului comunal de partid Bolintin Vale, arăta că se desfășoară acțiuni pentru scoaterea de sub pericol inundării a 350 ha teren, a criticat conducerea întreprinderii agricole de stat Mihăilești care are teren în această zonă, dar nu a venit la fața locului să desfășoare măsuri de asigurare a cooperativelor agricole. De asemenea, tov. Lazăr Manea, secretarul Comitetului comunal de partid Chirnoși, arăta că o dragălină s-a de lună nefolositoare. Așa cum s-a arătat în cadrul ședinței, deși există un plan de măsuri privind lucrările de desecare, cei care nu le-au acordat atenția vin cum și își fac autocritica. Însă, cum, an de an, faci aceleași greșeli, autocritica, oricât de severă ar fi, nu mai este autorică. Este timpul să se sublinie în cuvintul de închidere a ședinței tov. prim-secretar Gh. Neula, să se treacă la măsuri hotărâtoare de îmbunătățiri funciare. În acest scop, comitetele comunale de partid și consiliile populare să se preocupe ca, prin acțiunile de pregătire a terenului, oamenii muncii de la sat să participe și la executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare.

De asemenea, pentru obținerea unor recolte mari în anul viitor este necesar să se asigure, în mod corespunzător, specialiștii și lucrătorii din agricultura să răspundă chemării partidului de a dezvolta producția agricolă.

**Ion HERȚEG**  
**Florea CEAUȘESCU**

## Nivelul recoltei arată nu numai cite cunoștințe are specialistul, ci, mai ales, cit suflet pune în ceea ce face

Activul din agricultura județului Prahova a luat în dezbateri, în plenul său, sarcinile cuprinsă în scrișoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, care vizează, în mod expres, pregătirea și desfășurarea, în cele mai bune condiții, a campaniei de toamnă pe ogoarele țării. Participanții la dezbateri au analizat, în mod conștient, într-un spirit constructiv și deschis rezultatele obținute până acum — mai ales în cultura grâului — și în relief experiența dobândită în realizarea unor producții sporite, cit și cauzele care au dus la producții mici în unele ferme agricole de stat și cooperative agricole. Ei au subliniat necesitatea aplicării măsurilor adecvate care să asigure o desfășurare calitativ superioară a lucrărilor față de anul trecut.

În județul Prahova, se arată în referatul prezentat, producția medie la grâu poate spori simțitor. O confirmă din plin recoltele de peste 3.000 kg grâu la hectar obținute pe suprafețe întinse de către cooperativele agricole Vadu Săpat, Sălcie, Gura Vadului, Ceptura. „Am obținut recolte frumoase, spunea ing. Ion Curtu de la cooperativa Vadu Săpat. Rezultatele obținute se datorează mai ales conștiințiozității în aplicarea măsurilor stabilite, începând de la amplasarea culturii și terminând cu recoltarea. Orice neglijență se plătește scump, cu sute și sute de tone de boabe mai puțin la recoltare”. Pornind de la exemple concrete din cooperativa în care lucrează, vorbitorul sublinia că specialistul din agricultura trebuie să fie pătruns de o înaltă exigență în primul rând față de munca lui de inginer și apoi față de toți ceilalți care mai fac treabă de mîntuială. Pentru că necazurile

deosebite de lipsa de disciplină în aplicarea tehnologiilor culturilor.

Că așa stau lucrurile s-a confirmat și în cuvintul tov. ing. Sergiu Curtoanu de la I.A.S. Puceniți Mari, care s-a referit, mai ales, la abaterile de la tehnologia grâului ce au avut loc în unele ferme ale întreprinderii, Ferma Gherghita, din cauza greșelii amplasării a culturii, a obținut cu circa 500 kg grâu la hectar mai puțin decât cooperativa agricolă din localitate.

Și ing. Mihai Arghir, directorul I.A.S. Movila Vulpii, a arătat rezultatele slabe (recoltă chiar sub 1.800 kg grâu la ha, în unele ferme) ob-

ținute de întreprinderea pe care o conduce. Cu lăut de amănunte, ambii vorbitori au arătat deficiențele tehnice care au diminuat producția de grâu. Ei au uluit însă să-și pună în trebură, de ce și în toleranță față de disciplina tehnologică, de ce nu au luat măsurile cuvenite la timpul oportun pentru a evita pierderile?

Răspunsul ce se aștepta din partea celor doi vorbitori l-au dat alții. Participanții la ședința tov. ing. Virgil Mihal, președintele cooperativei agricole Filipiștii de Tîrg, Vasile Leescu, secretarul comitetului de partid comunal Călugăreni, Mihai Nicolau, director adjunct al direcției generale agricole spunea că rezultatele în producție arată că nu numai în unele unități cunoștințele are un specialist sau altul, ci mai ales cit suflet, cit spirit de răspundere pune în ceea ce face.

În cadrul ședinței s-a relevat no-civitatea tendințelor de delăsare manifestate la unele cadre din fermele agricole de stat și chiar la un număr din specialiștii direcției agricole județene în campania agricolă din toamna trecută cînd „au închis ochii”, lăsînd să se înșămînteze grău după grâu și, după 3-4 ani, să se facă lucrări necorespunzătoare de către S.M.A. din județ.

Din cauza comodității și a lipsei de răspundere nu s-a perseverat nici în acțiunile întreprinse pentru desecarea unor întinse suprafețe. Ing. Dragoș Constantinescu de la I.M.A. Drăgănești spunea în acest sens: „Avem terenuri joase în zona Drăgănești-Bărăntiu. Mii și mii de hectare sint bălănite an de an. S-au început de mult lucrări de desecare, de scoatere de sub apă a acestor terenuri — lucrări cărora li s-a făcut foarte puțin caz. Numai că nu a continuat acțiunea întreprinsă. Forman de la aceste constatări, s-a indicat să se organizeze la Drăgănești o intensă activitate patriotică pentru ca, încă în această toamnă, grăul să poată fi semănat în condiții optime.

Pe lângă reclamații care au fost de unități s-o trecut de la vorba la faptă și au început să prindă viață măsurile stabilite pentru creșterea producției. În cadrul ședinței, tovarășul Ion Stoica, președintele cooperativei agricole Petrosani, vorbitorul deosebit de interesant care s-au apucat cu rîvnă de muncă pentru a amenaja circa 20 ha teren pe care se va cultiva grâu irigat. „Facem acest lucru pentru că pe tar-lalele irigate noi am scos în acest an o recoltă de grâu, iar în viitor vom realiza mai multe recolte.”

Tovarășul Ilie Cișu, primul secretar al Comitetului județean de partid Prahova, a subliniat, în cuvintul său, necesitatea ca întregul eșalon de specialiști agricoli, cadre de la direcția generală de specialitate, de la U.J.C.A.P. să acționeze cu cea mai mare responsabilitate, să-și aducă întregul aport la îndeplinirea sarcinilor ce reies din scrișoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Acest lucru se va realiza acționînd pe teren, în fața locului, unde se recoltează porumbul, celelalte culturi de toamnă, unde se pregătesc bazele viitoare recolte de grâu. Subliniind rolul organizațiilor de partid, vorbitorul a insistat asupra datoriei tuturor comunistilor de la sat de a fi în fruntea acțiunilor, mobilizînd prin exemplul lor întregul eșalon de cooperatori la efectuarea muncilor de sezon.

Pe baza indicațiilor date în scrișoarea secretarului general al partidului, în urma pronunțării judecătorești făcute în ședința de lucru s-a elaborat un plan de acțiune pentru pregătirea și desfășurarea campaniei din această toamnă. „Îndeplinirea sarcinilor este condiționată de un nivel înalt de cunoștințe — s-a precizat în concluziile ședinței — va fi cea mai bună garanție că în județul Prahova anul viitor se vor obține recolte bogate de grâu, porumb, legume, furaje, pe măsura fertilității pămîntului, a priceperii și hărniciei lucrătorilor ogoarelor.

**Constantin CAPRARU**  
correspondentul „Scînteii”

## O acțiune de deosebită amploare, care cere mobilizarea puternică a forțelor din fiecare unitate agricolă

# Însilozarea unei cantități de aproape 10 milioane tone furaje!

În recenta scrișoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, adresată organelor tuturor lucrătorilor și specialiștilor din agricultura, țăranilor cooperatori se dau indicații prețioase privind analiza îndeplinirii programului de dezvoltare a creșterii animalelor, stabilirea în fiecare unitate a măsurilor necesare prin recoltarea, depozitarea și conservarea tuturor resturilor vegetale de la culturile de toamnă, prelucrarea pășunatului, sporirea ponderii furajelor de volum și reducerea concentrației în cadrul rațiilor furajere pentru animale.

Îndeplinirea punct cu punct a măsurilor necesare, în condiții concrete ale fiecărei unități agricole, are o mare însemnătate pentru dezvoltarea și rentabilitatea zootehniei, pentru creșterea producției animale. În prezent, lucrările de sezon care necesită o mare concentrare de forțe mecanice, manuale și de mijloace de transport, o deosebită însemnătate are însilozarea furajelor. Anul acesta, întreprinderile agricole de stat au planificat să însilozeze 2,3 milioane tone de furaje, iar cooperativele agricole 6 milioane de tone. La aceste cantități se adaugă circa 1,3 milioane tone de furaje și colete de sfeclă de zahăr, care urmează să fie însilozate în cooperativele agricole. Rezultatele obținute în cadrul rațiilor furajere trebuie să recolteze, să transporte și să însilozeze aproape 10 milioane tone de nutrețuri. Necesitatea concentrării eforturilor pentru realizarea integrală a sarcinilor planificate, în fiecare județ și în fiecare unitate agricolă, reiese cu atât mai pregnant cu cît cea mai mare cantitate de nutrețuri trebuie însilozată într-un timp cât mai scurt, de numai câteva săptămîni.

Din datele centralizate la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor rezultă că până în ziua de 3 septembrie a.c.

planul de însilozare a fost realizat în proporție de 50 la sută în întreprinderile agricole de stat și 16 la sută în cooperativele agricole. Existența unor resurse mari de furaje verzi și suculente creează premise pentru realizarea și depășirea planului de însilozare pe ansamblul întreprinderii agricole de stat.

După cum este știut, datorită volumului mare și procentului ridicat de umiditate, silozul nu se poate transporta la distanțe mari. De aceea, este necesar ca în fiecare fermă zootehnică să se asigure întreaga cantitate de nutrețuri însilozate necesară efectivului de animale pînă la viitoarea recoltă. La o analiză atentă a stadiului însilozării rezultă că există rezultate mult diferite de la unitate la alta și într-o județ determinate nu numai de stadiul de vegetație, ci și de utilizarea insuficientă a mijloacelor mecanice. Este imperios necesar ca acum, cînd există mari cantități de furaje în cîmp, să fie luate măsuri pentru echilibrarea balanței furajere, asigurarea integrală a cerințelor de nutrețuri însilozate pentru bovine și porcine și creșterea rezervei de materii mari în fiecare fermă zootehnică. O mare însemnătate are organizarea cooperării între ferme pentru utilizarea cu maximum de randament a utilajelor și mijloacelor de transport. Considerente economice precise și îndreptățite necesită așadar măsuri furajere de volum în rațiile animalelor și reducerea consumului specific de concentrate pe unitatea de produs pledează convingător în favoarea măsurilor pentru însilozarea unor cantități sporite de furaje. Fermele I.A.S. pot constitui modele de urmat în aplicarea tehnologiilor moderne de însilozare la suprafața solului, care trebuie generalizată și în cooperativele agricole. În acest sens este reciproc avantajoasă cooperarea dintre I.A.S. și cooperativele agricole

un puternic îndemna de a participa la executarea lucrărilor de însilozare.

Întrucît cea mai mare cantitate de nutrețuri urmează să fie însilozată în cooperativele agricole, este evident că spre aceste unități trebuie să-și îndrepte atenția organele locale de partid și de stat, direcțiile generale județene ale agriculturii. În unele județe ca Harghita, Vaslui, Covasna, Argeș și altele, cooperativele agricole au fost îndrumate și sprijinite să însilozaze resurse variate de furaje. Nutrețurile însilozate au o mare pondere în structura bazei furajere, iar asigurarea lor condiționată într-o măsură hotărâtoare creșterea producției de lapte și carne. Spre exemplu, numai cooperativele agricole din județul Constanța au de însilozat 486.000 tone de nutrețuri, care, pînă în ziua de 3 septembrie, au realizat 110.500 de tone, adică 23 la sută din cantitatea necesară. Este evident că în acest județ, ca și în Ilfov, Ialomița, Timiș, Teleorman, Mureș și altele, care au de însilozat sute de mii de tone de nutrețuri fiecare, este nevoie de măsuri energice pentru realizarea graficului de însilozare.

Mărirea ponderii furajelor în silozate unul dintre mijloacele eficiente și la îndemna fiecărei unități pentru creșterea producției de lapte și rentabilitatea fermelor respective. Recolta bună din acest an la plantele de siloz, vegetația bogată la celelalte culturi dau puțină șansă să asigure cantități îndestulătoare de nutrețuri necesare fermelor de taurine și ovine ale C.A.P. și disponibilități de nutrețuri pentru animalele aflate în proprietatea personală a cooperativilor. Coaterizarea materială directă a ingrijitorilor la sporirea producției prin aplicarea acordului global, retribuirea lor după rezultatele obținute, întregul fiecărui cooperador de a obține veniturii cît mai mari din zootehnie constituie

berază terenul mai de timpuriu în vederea înmîinării grăului. Similare argumente care trebuie înfățișate cooperativilor și mecanizatorilor pentru a-și înzezi eforturile la recoltarea și însilozarea porumbului.

Anul acesta se obține o recoltă bună de sfeclă de zahăr, din care cea mai mare cantitate intră în hrana animalelor, sub formă de siloz, furaje și tăieței. În unele unități, sfecla de zahăr este considerată ca una dintre culturile furajere datorită aportului mare de substanțe nutritive realizat la hectar. La această cultură se înregistrează însă o foarte mare riscipă, care poate fi înlăturată numai prin însilozarea coletelor și frunzelor, uscarea tăiețelor și îmbogățirea nutritivă a acestora cu surse de azot, săruri minerale și concentrate. Este în interesul fiecărei cooperative agricole să valorifice întreaga recoltă de sfeclă de zahăr și să însilozaze toate resursele de nutrețuri pentru a evita pierderile și a crea rezerve cît mai mari de furaje.

Ținînd seama de volumul mare de nutrețuri existente, de timpul scurt în care trebuie însilozate este nevoie ca în fiecare unitate agricolă de stat și cooperative să se analizeze cu atenție necesitățile de nutrețuri, să se ia măsuri pentru utilizarea întregii capacități de lucru a mijloacelor mecanice de recoltare, transport și tocare, să se folosească în schimburi prelungele combinele și locomobilele mecanice. Însilozarea este o lucrare urgentă, care nu se arde nici o amînire. Acum este timpul cînd organele de partid, direcțiile agricole județene și uniunile cooperative, toți specialiștii agricoli, acționînd energic și eficient pentru impulsianarea lucrărilor de însilozare, pot da o mare contribuție la dezvoltarea zootehniei și sporirea producției animale.

**C. BORDEIANU**



# PROTECȚIA MUNCII - un teren fertil de afirmare pentru cercetarea științifică

Convorbire cu dr. ing. Traian PENESCU

directorul Institutului de cercetări științifice pentru protecția muncii

Completitudinea tehnică sporită a industriei noastre și găsirea o rețetă specială în diversificarea activității științifice...

Pe lângă considerentele de principiu, de natură umanitară și socială, este necesară de a face tot factorii, inclusiv cei subiectivi, pentru asigurarea unor condiții corespunzătoare...

De un an și jumătate, unitățile științifice au trecut la aplicarea generalizată a sistemului contractual. Ce urmări a avut această importantă schimbare pentru Institutul dumneavoastră?

Sanselul de valorificare practică a rezultatelor cercetării au sporit simțitor. Mai refer și la unele soluții obținute anterior în institut, dar care nu le-am abordat sau căror nu le-am acordat atenția corespunzătoare.

Fără îndoială că nu. Există de mențiat și probleme pe care încă nici nu le-am abordat sau căror nu le-am acordat atenția corespunzătoare.

Concluzia este că, în prezent, protecția muncii este un domeniu în care cercetarea științifică este în plin proces de modernizare.

Concluzia este că, în prezent, protecția muncii este un domeniu în care cercetarea științifică este în plin proces de modernizare.

# Măsuri pentru perfecționarea rețelei învățământului liceal

În cadrul acțiunii de perfecționare a învățământului liceal, începând cu anul școlar 1971/1972, unele licee de cultură generală se transformă în licee de specialitate și, în același timp, se înființează alte noi licee de specialitate.

## I. LICEE DE CULTURĂ GENERALĂ CARE SE TRANSFORMĂ ÎN LICEE DE SPECIALITATE

Liceul nr. 5 Arad, în Liceul industrial pentru industria lemnului Arad; Liceul industrial energetic Brașov; Liceul agricol Măgurele-Brașov; Liceul industrial Buzău; Liceul industrial pentru industria lemnului Mureș; Liceul industrial Tulcea; Liceul industrial pentru industria lemnului Focșani.

## II. LICEE DE SPECIALITATE NOU ÎNFIINȚATE

Liceul Industrial Alba Iulia; Liceul industrial pentru industria lemnului Arad; Liceul industrial energetic Brașov; Liceul agricol Măgurele-Brașov; Liceul industrial Buzău; Liceul industrial pentru industria lemnului Mureș; Liceul industrial Tulcea; Liceul industrial pentru industria lemnului Focșani.

# Vizitele participanților la lucrările celui de-al XIV-lea Congres internațional de studii bizantine

Joi, participanții la lucrările celui de-al XIV-lea Congres internațional de studii bizantine au vizitat Curtea de Argeș și Tirgoviste.

Vizita, efectuată în legătură cu una din temele înscrise pe agenda reuniunii, și anume „Bizanțul și România”, a oferit oaspeților posibilitatea de a cunoaște câteva monumente, printre care Biserica domnească din Curtea de Argeș, Palatul domnesc și Biserica domnească din Tirgoviste.

Participanții la lucrările celui de-al XIV-lea Congres internațional de studii bizantine au vizitat Curtea de Argeș și Tirgoviste.

Participanții la lucrările celui de-al XIV-lea Congres internațional de studii bizantine au vizitat Curtea de Argeș și Tirgoviste.

# PE ECRANE

## Filmul documentar despre vizita delegației de partid și guvernamentale române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în R.P.D. Coreeană

Documentarul rulează la cinematograful „Lumina” (Bd. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 12), împreună cu filmul artistic coreean „Fata de pe muntele de diamant”...

Documentarul rulează la cinematograful „Lumina” (Bd. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 12), împreună cu filmul artistic coreean „Fata de pe muntele de diamant”...

# „Cromwell”

Încercare temerară, un film dedicat conducătorului revoluției burgheze din Anglia, secolului XVII preluându-l pe Cromwell...

caracterizată în relație cu cei din propria-i tabără... Cromwell este mai puțin o personalitate ca...

# „Eu sint Jerom”

Nume comun pentru un tată și fiul său este amândoi trimiși să evalueze... Jerom nu are alt rost în această comedie decât acela de a-i identifica într-un unic caracter...

se schinș de altceva decît de satisfacțiile sale... Eugen ATANASIU

# teatre

Opera Română (la Areele Române) Traviata - 19.30. Teatrul „Lucia Sturdza”...

# tv

17.00 Deschiderea emisiunii „Cupa vacanței”. 18.00 Căminul. Emisiune de Ion Dumitrescu și Marin Stănescu.

# CRONICA LITERARĂ

## Zaharia Stancu: POEZII

Și mai păstrez, ca larba, și acum, sub pleoapă, rouă... (EU AM CRESCUT). E-moția lirică decurgea nu doar din palestra celorlalți...

multul înfiorurilor primăvarațee, răcoarea și mișcările țarinilor, policromia cîmpurilor și grădinarul, zăpezile din pălăria celorlalți...

mersul înainte al umanității le vom întâlni și în alte poezii ca „Weimar în mai” și „Indoesebi în amplul poem”...

# cinema

MARELE PREMIU (film pe ecran panoramic, două seri): PATRIA - 11.15; 13.30; 15.45; 18.00. EU SINT JEROM: VICTORIA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00.

MUL SĂRII - 15.30; 17.45; 20. BUZESTI - 15.30; 18; la grădina - 20.15. Cîntecul bucușean: COSMOS - 15.30; 18; 20.15.

Ca nu se poate face o delimitare riguroasă între poezie și proză înălțurînd creației lui Zaharia Stancu e un fapt evident, subliniat într-unul din articolele...

Și mai păstrez, ca larba, și acum, sub pleoapă, rouă... (EU AM CRESCUT). E-moția lirică decurgea nu doar din palestra celorlalți...

mersul înainte al umanității le vom întâlni și în alte poezii ca „Weimar în mai” și „Indoesebi în amplul poem”...

multul înfiorurilor primăvarațee, răcoarea și mișcările țarinilor, policromia cîmpurilor și grădinarul, zăpezile din pălăria celorlalți...

MARELE PREMIU (film pe ecran panoramic, două seri): PATRIA - 11.15; 13.30; 15.45; 18.00. EU SINT JEROM: VICTORIA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00.

MUL SĂRII - 15.30; 17.45; 20. BUZESTI - 15.30; 18; la grădina - 20.15. Cîntecul bucușean: COSMOS - 15.30; 18; 20.15.



Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a primit scrisorile de acreditare ale ambasadorului Republicii Algeriene Democratice și Populare

În cuvîntul rostit cu acest prilej, ambasadorul Larbi Demoghlitrou a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu și poporului român calde urări de sănătate și progres din partea președintelui Houari Boumediene și a guvernului algerian.

„Poporul algerian — a spus el — de la ieșirea sa din noaptea colonială, în urma imenselor sacrificii ale celor mai buni fi ai săi și a solidarității populare, inclusiv a poporului român, a urmat o perioadă de simpatie evoluția României și realizările valoroșului său popor.

Nu este puțin să putem menționa în momentul de față — lucrurile în lume fiind ceea ce ele sînt — contribuția prețioasă pe care țara dumneavoastră a oferit-o și o oferă în continuare pe plan internațional, pentru a susține exprimarea cu mai multă libertate a sentimentelor popoarelor iubitoare de libertate, independență, demnitate și pace justă.

De altfel, numeroasele acorduri de cooperare privind în special domeniile economice, științifice, tehnice și culturale, încheiate și reînnoite în ultimii ani pe baza avântului reciproc, sînt suficiente de elocvente în acest sens și demonstrează natura fecundă a relațiilor noastre, care a testat, de asemenea, stîmă și considerația pe care și-o poartă în mod reciproc cele două popoare, angajate în îndeplinirea rolului mare și dificil, cerut de construcția unei societăți eliberate de dominația și de exploatarea străină.

În continuare, ambasadorul algerian a spus: „Felicitîndu-ne, domnule președinte, pentru toate progresele realizate în comun, această ocazie solemnă îmi oferă, totodată, un fericit prilej de a sublinia analogia pozițiilor celor două guverne ale noastre care sînt, pe drept, convise de virtutea și necesitatea de a înfrîi independența economică, pentru consolidarea independenței politice pe baza, pe de o parte, a exploatarea resurselor naturale naționale în interesul poporului, iar, pe de altă, a practicării unei necesare deschideri spre lume, pentru a nu rămîne în urma progresului universal.

Într-adevăr, experiența algeriană, la fel ca și experiența română, vizînd amîndouă, după părerea mea, să redă omului deplina sa demnitate și să-i asigure bunăstarea materială, culturală ca și dreptatea socială, se înscriu în această perspectivă și este cu totul normal să le vedem cum și una și alta suscită un interes crescînd pe arena internațională.

Arătînd că algerienii — și împrecum și ei toți arabii — se bucură de succesele repute de poporul român, de conducătorii săi, ambasadorul Republicii Algeriene Democratice și Populare a exprimat hotărîrea poporului său de a lupta, alături de toate forțele progresiste, pentru întărirea continuă a păcii, pentru dezvoltarea solidarității active cu mișcările de eliberare națională, cu popoarele care luptă împotriva agresiunii și dominației imperialiste, a regimurilor de discriminare rasială.

În încheierea cuvîntării sale, ambasadorul algerian a spus: „Mulțumindu-vă pentru generoasa dumneavoastră atenție, aș dori, în această împrejurare, să asigur pe Excelența Voastră că, în timpul misiunii mele, nu-mi voi precupeți forțele pentru ca nimic să nu fie neglijat în efortul care trebuie făcut pentru promovarea legăturilor de solidaritate și de cooperare dintre Algeria și România, pentru realizarea atîtor aspirații comune.”

Luînd cuvîntul, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a mulțumit călduros ambasadorului algerian pentru cuvintele de apreciere rostite la adresa României și a poporului român. „Totodată — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — doresc să exprim vii mulțumiri pentru urările adresate poporului român și mie personal de conducerea de stat a Algeriei și vă rog să transmiteți președintelui Houari Boumediene cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului algerian prieten, dorința noastră de a obține succese

Deschiderea lucrărilor Conferinței internaționale a sindicatelor sanitare

Joi dimineașă au început la București lucrările Conferinței internaționale a sindicatelor sanitare, inițiată de Uniunea Internațională a Sindicatelor din Funcțiuni Publice și Similare, la care participă delegații din: Algeria, Bulgaria, Cehoslovacia, Ceylon, R. A. Filipi, Finlanda, Franța, R. D. Germană, India, Italia, Maroc, Polonia, România, Ungaria, U.R.S.S., o delegație a Conferinței Internaționale a Infirmierelor, cu sediul la Geneva, precum și Dagobert Krause, secretar general și membrii Secretariatului U.I.S. din Funcțiuni Publice și Similare.

Participanții la conferință vor efectua, timp de 3 zile, un schimb de experiență cu privire la rolul și sarcinile sindicatelor din instituțiile sanitare în îmbunătățirea asistenței sanitare pe baze democratice, a condițiilor de muncă ale lucrătorilor din sectorul medical și situația personală a lucrătorilor din acest sector.

La ședința de deschidere au luat parte tovarășii Virgil Trofin, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., Dan Enăchescu, ministrul sănătății, activiști sindicali și cadre medicale din țara noastră.

În cuvîntul de salut adresat celor prezenți, tovarășul Virgil Trofin a urât deplin succese lucrătorilor și subliniat că gîzduirea, la București, a acestei conferințe constituie o expresie a internaționalismului, a solidarității de clasă pe care oamenii muncii și sindicatele din țara noastră le manifestă față de lupta celor ce muncesc de pretutindeni împotriva exploataării, asuprii, a imperialismului, pentru pace și progres social.

Vorbitorul a scos în evidență principalele realizări obținute de poporul nostru, sub conducerea P.C.R., în toate domeniile de activitate, inclusiv în ce privește ocrotirea sănătății. În acest context, s-a subliniat participarea largă a sindicatelor la îndeplinirea sarcinilor partidului, au fost prezentate sarcinile trasate de Congresul U.G.S.R. privind rolul și atribuțiile sindicatelor în etapa actuală.

Referindu-se la importanța și necesitatea întăririi unității de acțiune, președintele Consiliului Central al U.G.S.R. a arătat că sindicatele din România sînt alături de clasă muncitoare, de sindicatele din întreaga lume, care luptă cu curaj pentru o viață mai bună, pentru drepturi și libertăți democratice, pentru asigurarea dezvoltării de sine stătătoare a țării lor, împotriva amestecului din afară, a reacțiilor și imperialismului.

Tovarășul Dan Enăchescu a relevat, în cuvîntul său, grija statului nostru pentru ocrotirea sănătății, măsurile luate pentru dezvoltarea bazei materiale și asigurarea cadrelor necesare acestui sector.

Conferința a fost salutăată, de asemenea, de Păl Darabas, președintele Comisiei pentru problemele de sănătate a Republicii Socialiste România și Secretarului din Funcțiuni Publice și Similare, care a mulțumit totodată pentru primirea prietenească și condițiile create bune desfășurării a lucrărilor.

Ședința de deschidere a fost prezidată de tovarășul Lidia Crăciun, președinta Comitetului Uniunii sindicatelor din instituțiile sanitare din Republica Socialistă România.

Au fost prezentate apoi rapoartele Lucrările conferinței continuă. (Agerpres)

CU PRILEJUL ZILEI DE 9 SEPTEMBRIE Recepție oferită de ambasadorul R. P. Bulgaria

Cu prilejul celei de-a 27-a aniversări a revoluției socialiste — Ziua Națională a Republicii Populare Bulgaria — ambasadorul acestei țări la București, Spas Gospodov, a oferit joi după-amiază o recepție în sala noastră amabilă.

Au luat parte tovarășii Gheorghe Rădulescu, Ștefan Voitec, Mihail Gherg, Ion Pătruș, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., mișniri, reprezentanți ai unor instituții centrale, ai unor organizații de masă și obștești, șefi ai cultelor, generali și ofițeri superiori, oameni de știință, artiști și cultura, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Au participat șefi ai unor misiuni diplomatice, acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic. Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

La Casa de cultură a sectorului 3 din Capitală a avut loc joi după-amiază o festivitate organizată cu prilejul celei de-a 27-a aniversări a victoriei revoluției socialiste din Bulgaria. Festivitatea a fost deschisă de Lina Ciobanu, prim-secretar al Comitetului sectorului 2 P.C.R. — București, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului 2. Au luat apoi cuvîntul Lucian Chelaru, directorul casei de cultură,

La Șantierul naval din Constanța Adunare festivă cu prilejul Zilei naționale a R. P. D. Coreene

La clubul Șantierului naval din Constanța a avut loc joi după-amiază o adunare festivă cu prilejul Zilei Naționale a R.P.D. Coreene — 23 de ani de la crearea Republicii.

Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, numeroși muncitori, ingineri, tehnicieni, constructori navali, activiști de partid, sindicali și de tineret din șantier.

Luînd cuvîntul, ing. Dumitru Fulea, directorul șantierului naval, a relevat condițiile în care a fost creat primul stat popular coreean, subliniind că acest eveniment a marcat un moment de cotitură în istoria poporului coreean. Vorbitorul a arătat că poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, s-a angajat cu întreaga sa capacitate creatoare pe drumul unor profunde prefaceri, obținînd rezultate de seamă în toate domeniile. El a subliniat că poporul român se bucură din toată inima de realizările poporului frate coreean în construirea socialismului și îi urează noi succese în lupta pentru ridicarea sa pe o treaptă superioară a patriei.

Vorbitorul s-a referit apoi la muncă necesită, plină de avînt a poporului nostru pentru realizarea obiectivelor stabilite de cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, evidențînd deplina aprobare a întregii noastre populații față de politica externă a României. El a subliniat însemnătatea recente vizite întreprinse în țările socialiste din Asia de delegația de partid și guvernamentală română, condusă de tovarășii Nicolae Ceaușescu, pentru întărirea relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele și popoarele noastre.

În continuare, a luat cuvîntul Kang Iang Săp, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, care a subliniat avîntul revoluționar al poporului coreean, succesele cu care întimplă aniversarea întemeierii republicii, an-

Lucrările celui de-al doilea Congres național de gastroenterologie

Joi dimineașă au început în Capitală lucrările celui de-al doilea Congres național de gastroenterologie, organizat de Uniunea societăților de științe medicale.

Cronica zilei

SOSIREA ÎN CAPITALĂ A MINISTRULUI COMERTULUI EXTERIOR AL INDIEI

Joi seara a sosit în Capitală ministrul comerțului exterior al Indiei, L. N. Mishra, care, la invitația ministrului român al comerțului exterior, face o vizită în țara noastră.

La invitația Comitetului fostilor luptători antifasciști și a Comitetului organizatoric al veteranilor din Războiul antifascist, o delegație a Federației luptătorilor antifasciști din Republica Socialistă Cehoslovacă, condusă de președintele federației, Milan Hrušovskî, a făcut o vizită de prietenie în țara noastră. Delegația a vizitat Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, obiective culturale și culturale din Capitală, Constanța și Brașov, statuile de pe litoral și Valea Prăbovei. În timpul vizitei, delegația Federației luptătorilor antifasciști din Republica Socialistă Cehoslovacă a avut întîlniri cu conducerea Comitetului fostilor luptători antifasciști și Comitetului organizatoric al veteranilor din războiul antifascist, desfășurate într-o atmosferă tovarășească, de înțelegere și stimulare reciprocă.

Delegația de cineaști bulgari, condusă de regizorul Borislav Saraliev, care participă la Zilele filmului bulgar organizate în țara noastră, s-a întîlnit în seara de joi cu reprezentanți ai cinematografului românesc. Cu acest prilej a avut loc un schimb de opinii în probleme de specialitate.

Joi dimineașă, în Capitală, s-a deschis expoziția cu vinzare, organizată de magazinul „JUM” din Sofia. Expoziția pune la dispoziția cumpărătorilor o gamă variată de țesături și tricotate țesute pe țesături, articole metalice, articole de ceramica și alte bunuri purtînd marca diferitelor fabrici din R. P. Bulgaria. Această manifestare, care va fi deschisă timp de 10 zile, este organizată în cadrul schimburilor de mărfuri dintre marile magazine din cele două țări prin întreprinderile de comerț exterior „Mercur” din București și „Razoisnos” din Sofia.

În continuare, ambasadorul țării prietene a făcut calde aprecieri asupra relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate frățească dintre partidele și popoarele română și coreeană, asupra ajutorului sincer și dezinteresat, material și moral, acordat de guvernul și poporul român poporului coreean. Vorbitorul și-a exprimat convingerea că aceste relații se vor întări și dezvolta și mai mult, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar în lupta comună pentru victoria cauzei socialismului. Împotriva imperialismului.

Ansamblul folcloric de amatori „Pandelasu” din Constanța, care a participat la cel de-al III-lea Festival internațional de folclor al statele din Europa de la Krems (Austria) s-a înnoptat în țara înnoptat de succes. La această ediție a Festivalului au luat parte formații similare din Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, R. F. a Germaniei, Ungaria, U.R.S.S. Spectacolele artiștilor amatori constănțeni au pus în valoare frumusețea cîntecului, dansului și portului popular românesc. O dovadă a aprecierilor de care s-a bucurat ansamblul o constituie cântecul de încheiere „Talerul de aur” și a premiului special pentru cele mai frumoase costume.

Într-adevăr, experiența algeriană, la fel ca și experiența română, vizînd amîndouă, după părerea mea, să redă omului deplina sa demnitate și să-i asigure bunăstarea materială, culturală ca și dreptatea socială, se înscriu în această perspectivă și este cu totul normal să le vedem cum și una și alta suscită un interes crescînd pe arena internațională.

Arătînd că algerienii — și împrecum și ei toți arabii — se bucură de succesele repute de poporul român, de conducătorii săi, ambasadorul Republicii Algeriene Democratice și Populare a exprimat hotărîrea poporului său de a lupta, alături de toate forțele progresiste, pentru întărirea continuă a păcii, pentru dezvoltarea solidarității active cu mișcările de eliberare națională, cu popoarele care luptă împotriva agresiunii și dominației imperialiste, a regimurilor de discriminare rasială.

În încheierea cuvîntării sale, ambasadorul algerian a spus: „Mulțumindu-vă pentru generoasa dumneavoastră atenție, aș dori, în această împrejurare, să asigur pe Excelența Voastră că, în timpul misiunii mele, nu-mi voi precupeți forțele pentru ca nimic să nu fie neglijat în efortul care trebuie făcut pentru promovarea legăturilor de solidaritate și de cooperare dintre Algeria și România, pentru realizarea atîtor aspirații comune.”

Luînd cuvîntul, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a mulțumit călduros ambasadorului algerian pentru cuvintele de apreciere rostite la adresa României și a poporului român. „Totodată — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — doresc să exprim vii mulțumiri pentru urările adresate poporului român și mie personal de conducerea de stat a Algeriei și vă rog să transmiteți președintelui Houari Boumediene cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului algerian prieten, dorința noastră de a obține succese

Lucrările celui de-al doilea Congres național de gastroenterologie

Joi dimineașă au început în Capitală lucrările celui de-al doilea Congres național de gastroenterologie, organizat de Uniunea societăților de științe medicale.

Manifestări consacrate bicentenarului industriei siderurgice reșitene

Octavian Răuț (Reșița) a prezentat apoi o comunicare științifică despre apariția industriei siderurgice pe meleagurile Reșiței. La sesiune, care cuprinde în programul său peste 150 de comunicări din domeniile siderurgice și construcțiilor de mașini, participă numeroși oameni de știință, cercetători, cadre didactice din învățămîntul superior, specialiști din institute de cercetare, combinate siderurgice și uzine constructoare de mașini din întreaga țară.

Concurs de afișe pe tema economiei

Uniunea artiștilor plastici și Casa de Economii și Consumații a Republicii Socialiste România organizează cel de-al șaselea concurs de afișe cu tema: „Avantajele economisirii la C.E.C.”

Cele mai bune afișe vor fi premiate. Se vor acorda următoarele premii: — Premiul I: un libret de economii cu o depunere inițială de 7.000 lei. — Premiul II: un libret de economii cu o depunere inițială de 5.000 lei. — Premiul III: un libret de economii cu o depunere inițială de 4.000 lei. — 3 mențiuni: conținînd în libret de economii cu o depunere inițială de 2.000 lei fiecare. Afișele pentru concurs se vor prezenta în formatul 70x100 cm, numai caserete și vor fi astfel executate încît să permită tipărirea în maximum 6 culori.

Pugiliștii români învingători în S. U. A.

Continuîndu-și turneul în S.U.A., echipa de box a României a evoluat în localitatea Piney Point (Maryland), în cadrul unei gale care a cuprins meciuri la șapte categorii. Demonstrînd o bună pregătire, pugiliștii români au terminat învingători în toate întîlnirile susținute.

Handbal România - Franța 25-22

Sala Floreasca a găzduit aseară primul meci internațional al echipei reprezentative a României din sezonul de toamnă. Adversară a fost echipa Franței, care a jucat cu multă ambiție în fața campionilor mondiali. După ce la pauză scorul fusese egal (11-11), în continuare francezii au reușit chiar să-l a înainte de două goluri pe care să-l păstreze până la 15-13. A fost nevoie de o serie de trei goluri ale lui Guica, din care unul a fost de la distanță, pentru ca echipa noastră să revină la egalitate și să învingă cu 25-22.

TENIS. Turneul de la Forest Hills.

Faza finală în proba de simplu bărbați a turneului internațional de tenis de la Forest Hills se va reduce pînă la sfîrșitul săptămînii la un duel între jucătorii din S.U.A. și cel din Europa. Patru jucători americani, Ashe, Smith, Graebner și Froehling, împreună cu europenii Kodes, Okker, Orantes, concurează la cucerirea titlului de campion al S.U.A. Al optulea calificat în „sferturii” va fi decs în partida dintre Iugoslavii și americanul Riessen, intreruptă din cauza întinericii lui Riessen.

FOTBAL Danemarca - Finlanda 0-0. La Copenhaga, în prezența a peste 15.000 de spectatori, s-a avut întîlnirea dintre echipele Danemarcei și Finlandei. Partida s-a încheiat la egalitate: 0-0.

Franța - Norvegia 3-1. Numeroși spectatori au urmărit la Oslo meciul dintre echipele Norvegiei și Franței, continuînd pentru campionatul european de fotbal (grupa a II-a). Victoria a revenit oșpeților cu scorul de 3-1 (2-0) prin golurile marcate de Vergnes (min. 33), Loubet (min. 34) și Blanchet (min. 50). Punctul gazdelor a fost înscris în minutul 80 de Olsen.

COMPANIONATUL AUSTRIAC DE FOTBAL

3-a Echipa Austria Salzburg, care urmează să întîlnescă în cadrul „Cupa U.E.F.A.” formația U.T. Arad, a invins pe teren propriu cu scorul de 2-1 pe Sturm.

În clasament conduc Rapid Viena și Austria Viena cu cîte 5 puncte, secundate de Austria Salzburg, Wacker Innsbruck, Ak Graz și Alpine Donawitz — toate cu cîte 4 puncte etc.

În etapa a VII-a a campionatului cehoslovac de fotbal, echipa Spartak Trnava (vizitarea adversară a echipei Dinamo București în „Cupa campionilor europeni”) a terminat la egalitate 1-1, pe teren propriu cu Banik Otrava.

ÎN CITEVA RÎNDURI

Franța - 3 puncte (7-3); 3. Ungaria - 3 puncte; 4. Norvegia - 1 punct. Primele trei echipe au susținut cîte 3 jocuri, iar formația Norvegiei - 5 partide.

R. F. a Germaniei - Mexic 5-0. Selecționata de fotbal a Mexicului și-a început turneul în Europa, jucînd la Hanovra în fața a peste 70.000 de spectatori cu reprezentativa R. F. a Germaniei. La capătul unui meci în care s-au avînt permanent în lupta pugiliștii vest-germani au obținut victoria cu severul scor de 5-0 (4-0). Golurile au fost marcate de Müller (3), Koepfel și Netzer.

Compionatul austriac de fotbal a programat triplul etapă a 3-a Echipa Austria Salzburg, care urmează să întîlnescă în cadrul „Cupa U.E.F.A.” formația U.T. Arad, a invins pe teren propriu cu scorul de 2-1 pe Sturm.



# viața internațională

GENEVA

## LUCRĂRILE COMITETULUI PENTRU DEZARMARE

GENEVA 9. — Trimisul special Agenciei transmite: În cadrul sesiunii de lucru a Comitetului pentru dezarmare au luat cuvântul delegații Olandei și Italiei. Reprezentanții Olandei, Everi Bos, a constatat că mai mare parte a intervențiilor sale problemei experiențelor subterane cu arma nucleară, dezvoltând o serie de aspecte tehnice în materie. El s-a pronunțat pentru adoptarea unor măsuri care să ducă la interzicerea completă a experiențelor nucleare în mediul subteran.

Generale a O.N.U. Comitetul pentru dezarmare de la Geneva, a declarat diplomații italieni, nu trebuie să uite nici un moment că letul final al negocierilor sale îl constituie dezarmarea generală. Evident, a spus Roberto Caracciolo, nu trebuie subestimată acele măsuri care marchează pași spre dezarmare, între care și proiectul de acord privind interzicerea armelor biologice, aflat în dezbaterea actuală a sesiunii a Comitetului. Dar, a înțeles să reamenească în continuare, Comitetul va trebui să se concentreze în activitatea sa cu precădere asupra realizării imperativelor dezarmării generale, pe baza documentelor aflate deja pe agenda de lucru a organismului de negocieri.

Sesiunea Consiliului U.N.C.T.A.D.

## Există mari posibilități nefolosite pentru promovarea largă a comerțului internațional

### INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMÂNE

GENEVA 9 (Agerpres). — În cadrul sesiunii a XI-a a Consiliului U.N.C.T.A.D. s-a trecut la examinarea problemelor relațiilor comerciale între țări cu sisteme social-economice diferite. În cursul dezbaterilor, la care au luat parte reprezentanți a numeroase țări, s-a exprimat satisfacția față de progresele realizate în acest domeniu. În același timp, s-a relevat necesitatea imperioasă de a se elimina obstacolele care mai împiedică fructificarea deplină a largilor posibilități de extindere a comerțului internațional.

Luind cuvântul, șeful delegației române, Mircea Petrescu, a arătat că schimbările comerciale și cooperarea economică a României cu țări industriale și dezvoltate ar putea să aducă multe sisteme economice, având alte sisteme economice, au înregistrat creșteri importante. Totodată, el a menționat că dezvoltarea într-un ritm ridicat al schimburilor între țări cu sisteme diferite poate constitui un motiv de satisfacție și o dovadă a viabilității acestor schimburi; dar, a subliniat vorbitorul, nu trebuie să se uite că ponderea lor în ansamblul comerțului mondial este încă redusă, existând mari posibilități nefolosite. El a scos în evidență că barierele și discriminările pe care unele țări le mai mențin nu folosesc nimănui, nici producătorilor sau exportatorilor din aceste țări, nici țărilor în curs de dezvoltare, nefăcând altceva decât să limiteze dezvoltarea comerțului mondial. Reprezentanții români s-au pronunțat, în încheiere, în favoarea adoptării de măsuri concrete, constructive, vizând promovarea schimburilor și cooperării între toate țările, indiferent de sistemul lor social-economic, fiindu-se seama în mod responsabil de nivelul dezvoltării lor economice.

## Încheierea vizitei ministrului român al industriei chimice în R. D. Germană

BERLIN 9. Corespondentul Agerpres, Ștefan Deju, transmite: Kurt Fichtner, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, președintele Comitetului mixt de colaborare economică între Republica Socialistă România și R.D.G., a oferit la 9 septembrie, la Berlin, un dejun în cinstea ministrului român al industriei chimice, Mihail Florescu, care a vizitat Tîrgul internațional de la Leipzig. Au participat Günther Wysocky, ministrul industriei chimice al R.D. Germane, și Nicolae Gheuca, ambasadorul României la Berlin. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească privind adâncirea relațiilor și cooperării în domeniul industriei chimice între Republica Socialistă România și R.D. Germană.

În cursul vizitării Tîrgului de la Leipzig, ministrul M. Florescu s-a informat asupra exponatelor industriei chimice a R.D.G. și a purtat convorbiri cu reprezentanți ai comitetului și cu Luigi Longo, secretar general al P.C.I., aflat în vizită în R.P. Polonă, au avut o convorbire desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească — relatează agenția P.A.P.

Conducătorii celor două partide s-au informat reciproc asupra problemelor actuale ale activității P.M.U.P. și P.C.I. și au făcut un schimb de păreri asupra problemelor politice, economice și sociale ale Poloniei și Italiei. Au fost, de asemenea, examinate o serie de probleme privind si-

## Încheierea convorbirilor dintre delegațiile P. C. Italian și P. C. din Japonia

ROMA 9. — Corespondentul Agerpres, Nicolae Pulicea, transmite: La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Italian, o delegație a Partidului Comunist din Japonia, condusă de Kenji Miyamoto, președintele Prezidiului Comitetului Central, s-a aflat în Italia între 3 și 8 septembrie. În timpul ședinței sale la Roma, delegația P.C. din Japonia a avut întâlniri cu o delegație a C.C. al P.C.I. din care au făcut parte Enrico Berlinguer, vice-secretar general al P.C.I., Armando Cossiga, Giorgio Napolitano și Giancarlo Pajetta, membri ai Direcțiunii, Umberto Gardia, Luca Pavolini, Eugenio Peggio și Sergio Segre, membri ai C.C.

La încheierea convorbirilor a fost dat publicității un comunicat în care se relevă că reprezentanții celor două partide au făcut un schimb de informații asupra situației politice, economice și sociale din țările respective asupra politicii și luptei celor două partide asupra luptei muncitorești și maselor populare. Ele au constatat existența unor ample puncte de identitate și de convergență în lupta unitară a P.C.I. și P.C.J. pentru înlăturarea barierei militare și depășirea lor, pentru lichidarea bazelor militare străine, pentru independența și neutralitatea celor două țări, pentru a apăra și a face să avanseze cuceririle democratice, pentru asigurarea îmbunătățirii condițiilor de viață ale oamenilor muncii, pentru a rezolva contradicțiile sociale și economice decurgând din dezvoltarea accelerată a capitalismului monopolist și pentru a afirma noi orientări de politică economică.

Cele două partide, se spune în comunicat, consideră posibilă și necesară — în lupta pentru dezvoltarea democrației, împotriva ofensivelor forțelor conservatoare tinzând să limiteze libertățile democratice și pentru

reformele profund economice și sociale — cea mai amplă unitate a maselor muncitorești și a organizațiilor lor, a tuturor forțelor democratice și de stînga. Partidul Comunist Italian și Partidul Comunist din Japonia consideră că această luptă deosebită calea pentru a înainta spre socialism în condițiile specifice fiecărei țări.

Cele două partide au exprimat deplina solidaritate cu lupta poporului vietnamez și a celorlalte popoare din Indochina împotriva agresiunii imperialiste americane.

„În actuala situație internațională — se spune, de asemenea, în comunicat — sarcina partidelor comuniste și antimprialiste este aceea de a depune toate eforturile pentru a depăși neînțelegerile actuale și pentru a reconstrui o nouă unitate internațională și antiimperialistă, pe baza respectării depline a autonomiei și independenței fiecărei țări, a respectării noștrii căilor naționale de înaintare și de construire a socialismului, a egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne. Dacă se respectă aceste principii — subliniază documentul — existența de divergențe și diferențe în viziunile și concepțiile noastre nu poate și nu trebuie să împiedice colaborarea și unitatea luptei împotriva imperialismului, pentru socialism și pace”.

Partidul Comunist Italian și Partidul Comunist din Japonia au convenit să lărgască în viitor relațiile lor, cu convingerea că convorbirile ce au avut loc la Roma, în spiritul prietenesc și frăției ce caracterizează relațiile dintre cele două partide, reprezintă o contribuție la acțiunea comună pentru unitatea mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale și la fărâșirea unei ample colaborări în lupta oamenilor muncii și forțelor democratice ale Italiei și Japoniei.

## Întrevederi ale delegației P. C. R. în Tanzania

DAR-ES-SALAAM 9 (Agerpres). — Cu prilejul vizitei pe care o face în Tanzania, delegația P.C.R. condusă de Nicolae Gheuca, membru al C.C. al P.C.R., a avut o întâlnire la mișcările de eliberare națională din Angola, Mozambic, Namibia, Africa de Sud și Rhodesia.

În cadrul întâlnirii a fost exprimată satisfacția deplină pentru sprințul multilateral și internaționalist pe care P.C.R. întregul popor român, îl acordă popoarelor respective, în lupta lor pentru înlăturarea jugului colonial și eliberarea patriei, pentru asigurarea drepturilor lor de a-și alege liber forma de organizare socială, de a se afirma suveran pe arena internațională, conform voinței și aspirațiilor legitime. Totodată, s-a relevat dorința reciprocă de a extinde raporturile bilaterale de solidaritate internaționalistă și colaborare, dintre poporul român și aceste popoare, în interesul comun al cauzei unității forțelor care luptă împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului.

## SCRISOAREA ADRESATĂ DE MINISTRUL DE EXTERNE AL U. R. S. S. SECRETARULUI GENERAL AL O. N. U.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, a adresat secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, U. Thant, o scrisoare — transmisă de agenția TASS — în care se solicită includerea pe ordinea de zi a celei de-a 28-a sesiuni a Adunării Generale. „În calitate de problemă importantă și urgentă”, chestiunea „Conferinței mondiale pentru dezarmare”.

„Evoluția evenimentelor în arena internațională — continuă scrisoarea — face de dorit activizarea eforturilor tuturor țărilor lumii, alături de cele care nu nucleare, în vederea rezolvării problemelor dezarmării. Aceste sarcini i-ar corespunde, după părerea guvernului sovietic, convocarea unei conferințe mondiale pentru dezarmare. Conferința ar putea să constituie tocmai acel for în care toate țările lumii, fără excepție, ar putea să examineze împreună problemele dezarmării în întregul lor ansamblu și să încerce să descopere căile practice realizabile și unanim acceptabile de rezolvare a acestora. O universalitate reală a unei asemenea conferințe reprezintă o importantă chezie și succesul său. Toate statele trebuie să fie reprezentate pe baze egale la acest for mondial în problemele dezarmării” se spune în scrisoare. În opinia Uniunii Sovietice — se arată în încheiere — conferința mondială pentru dezarmare în direcția înlăturării primejdiei proces de acumulare și perfecționare a armamentelor nu a avut loc încă în prezent. Aceasta nu poa-

## O cuvîntare a președintelui I. B. Tito

ZAGREB 9 (Agerpres). — După cum anunță agenția TASS, președintele Iosip Broz Tito a făcut o vizită la uzina de mașini-unelte „Prvomajska” din Zagreb, a dintre marile întreprinderi industriale ale Iugoslaviei.

Luind cuvîntul în fața colectivului de conducere al uzinei, el a relevat rezultatele remarcabile obținute de acesta ca urmare a aplicării reformei economice. El s-a referit apoi la unele aspecte privind nivelul de trai al oamenilor muncii, subliniind că, în acest domeniu, mai sînt de rezolvat probleme cum ar fi sporirea veniturilor celor cu salarii mici, precum și retribuirea corespunzătoare a specialiștilor. Totodată, președintele Iugoslaviei a menționat că există indivizii care nu au nici o legătură cu producția, care nu aduc nici o contribuție societății, dar care se îmbogățesc pe seama producătorilor. El a relevat că, într-o bună zi, aceștia vor fi întrebați de unde au atîtea bunuri.

Unirea Comunistilor trebuie, de asemenea, reformată — a spus președintele și vom face acest lucru în mod treptat. Desigur, a precizat

## CONVORBIRE EDWARD GIEREK — LUIGI LONGO

VARSOVIA 9 (Agerpres). — Edward Gieriek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., și Luigi Longo, secretar general al P.C.I., aflat în vizită în R.P. Polonă, au avut o convorbire desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească — relatează agenția P.A.P.

Conducătorii celor două partide s-au informat reciproc asupra problemelor actuale ale activității P.M.U.P. și P.C.I. și au făcut un schimb de păreri asupra problemelor politice, economice și sociale ale Poloniei și Italiei. Au fost, de asemenea, examinate o serie de probleme privind si-

## SEDINȚA COMITETULUI PERMANENT AL ADUNĂRII NAȚIONALE A R. D. VIETNAM

HANOI 9 (Agerpres). — Agenția V.N.A. anunță că, la Hanoi, a avut loc o ședință a Comitetului Permanent al Adunării Naționale a R. D. Vietnam, prezidată de președintele Truong Chinh. Potrivit comunicatului dat publicității la încheierea ședinței, a fost prezentat un raport în vederea îndeplinirii planului de stat pe 1971, pentru activitatea de refacere. Comunicatul menționează gravitatea inundațiilor și subliniază că partidul, statul și po-

## SOFIA DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII CU PRILEJUL ZILEI DE 9 SEPTEMBRIE

Ieri, în Piața „9 Septembrie”, locul tradițional de desfășurare a marilor manifestări populare, a avut loc demonstrația oamenilor muncii din Sofia, cu prilejul împlinirii a 27 de ani de la victoria revoluției socialiste din Bulgaria. Tribuna oficială, instalată la mausoleul lui Gheorghii Dimitrov, au luat loc tovarășii Tudor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al P.C. Bulgar, președintele de Stat, Stanko Topalov, președintele Consiliului de Miniștri, ceilalți conducători ai partidului și statului bulgar, numeroși oșpeți de peste hotare, generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai coaliției de oameni ai muncii, oameni de știință, cultură și artă din Sofia.

Demonstrația a fost deschisă de un grup masiv de stegari, înconjurînd noua stemă a R. P. Bulgariei, care, în urma Congresului al X-lea al partidului, poartă inscripția anilor 80 — anul întemeierii statului bulgar — și 1944 — anul eliberării Bulgariei. Într-o atmosferă entuziastă, au trecut prin fața tribunelor marile coloane ale demonstrațiilor. Sub titlul generic „Raport”, înscris pe care, alături, machete și panouri, colectivele de muncitori ingineri și tehnicieni din fabricile și uzinele

Sofiei au raportat rezultatele remarcabile obținute în construcția socialismului, în îndeplinirea planurilor și angajamentelor pe primele opt luni ale anului 1971.

Zeci și zeci de lozinci și panouri erau înscrise angajamente luate de colectivele de oameni ai muncii pentru îndeplinirea prevederilor Congresului al X-lea. Alături de lozinci și panouri au cuprins salutul și chemări cu privire la întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, întărirea sistemului socialist mondial, întărirea frontului păcii și al luptei împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului.

Demonstrația ale oamenilor muncii cu prilejul zilei de 9 Septembrie au avut loc în numeroase orașe ale țării. Joi seara, în Piața „9 Septembrie” a avut loc o retragere cu torțe și „apelul solemn” al celor două țări pentru libertatea Bulgariei.

În aceeași seară, la „Casa Congresului” din Sofia, Comitetul Central al P.C.B., Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Populare Bulgarie au oferit o recepție cu ocazia celei de-a 27-a aniversări a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria.

Petre POPA

## În interesul dezvoltării colaborării dintre Iugoslavia și Grecia

BELGRAD 9 (Agerpres). — Președintele Consiliului Executiv Federal, Djemal Biedici, a primit pe C. Xanthopoulos, ambasadorul de stat în Ministerul Afacerilor Externe al Greciei, care se află într-o vizită la Belgrad. Au fost abordate probleme privind relațiile greco-iugoslave și posibilitățile extinderii acestor relații, precum și unele probleme internaționale.

Pe de altă parte, informind despre convorbirile dintre Mirko Tepavac, secretar federal pentru afaceri externe, și Palamas, agenția Tanjug relevă că acestea s-au referit la unele probleme actuale ale vieții internaționale, precum și situația din Europa, din Balcani și din zona Mării Mediterane. O atenție deosebită s-a acordat problemelor colabo-

## agentiile de presă transmit:

Leonid Brejnev va face o vizită în Franța. Agenția T.A.S.S. anunță că Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., va face o vizită oficială în Franța între 25 și 30 octombrie. El este invitat de președintele Franței, Georges Pompidou, și de guvernul francez.

## La invitația C.C. al Partidului Muncii din Coreea, la Phenian a sosit în vizită o delegație a Frontului de Eliberare din Mozambic, condusă de Samora Moises Machel, președintele Frontului, ministrul suprem al Armatei și Eliberării din Mozambic — relatează agenția A.C.T.C.

Delegația de colaborare în domeniul telecomunicațiilor a R.P. Chineză, condusă de Chung Fu-hsiang, a fost primită la Berna de Roger Bonvin, membru al Consiliului Federal al Elveției, șeful Departamentului transporturilor, telecomunicațiilor și energiei electrice, și constructorilor de locuințe, și așezării de construcții. Seara, Petre Blajovici s-a întâlnit cu oameni de afaceri din orașul Hamburg, care au oferit o masă în cinstea sa.

## Delegația de colaborare în domeniul telecomunicațiilor a R.P. Chineză, condusă de Chung Fu-hsiang, a fost primită la Berna de Roger Bonvin, membru al Consiliului Federal al Elveției, șeful Departamentului transporturilor, telecomunicațiilor și energiei electrice, și constructorilor de locuințe, și așezării de construcții. Seara, Petre Blajovici s-a întâlnit cu oameni de afaceri din orașul Hamburg, care au oferit o masă în cinstea sa.

În capitala R.D. Germane au continuat, la 9 septembrie, convorbirile dintre delegațiile R.D.G. și R.F.G. și respectiv, R.D.G. și Senatul Berlinului occidental. Delegația de experți condusă de secretarul de stat la Consiliul de Miniștri al R.D.G., Michael Kohl, și delegația R.F.G., condusă de secretarul de stat la Cancelaria federală, Egon Bahr, s-au întâlnit la sediul Consiliului de Miniștri al R.D. Germane. Delegația R.D.G. condusă de secretarul de stat în M.A.E., Günther Kohler, și delegația Senatului Berlinului occidental, condusă de directorul senatorial Ulrich Müller, s-au întâlnit, la rândul lor, în capitala R.D. Germane, pentru convorbiri asupra unor probleme de interes reciproc.

## Conferința cvadripartită de la Paris

PARIS 9 (Agerpres). — La Paris a avut loc joi cea de-a 128-a sesiune plenară a Conferinței în problema vietnameză.

Unite răspunde pozitiv acestor propuneri, conferința de la Paris asupra Vietnamului va putea marca un progres notabil. Pe de altă parte, el a denunțat Statele Unite și administrația de la Saigon pentru sporierea terorii și operațiunilor lor de „pacificare” în Vietnamul de Nord.

Adjunctul șefului delegației G.R.P., Dinh Ba Thi, a arătat că planul în șapte puncte a lăsat ușa larg deschisă pentru pace și permite Statele Unite să se retragă din Vietnam în condiții onorabile. El a subliniat că, dacă guvernul Statelor

Unite răspunde pozitiv acestor propuneri, conferința de la Paris asupra Vietnamului va putea marca un progres notabil. Pe de altă parte, el a denunțat Statele Unite și administrația de la Saigon pentru sporierea terorii și operațiunilor lor de „pacificare” în Vietnamul de Nord. Reprezentanții G.R.P. a demascat algeriile pentru așa-zisa Adunare Națională de la Saigon. Noul conducător al delegației americane la Conferința de la Paris, William Porter, a repetat propunerea predecesorului său, David Bruce, făcută la 15 iulie, de a ține o „anor „reuniuni restrînse”. Reprezentanții R.D.V. și G.R.P. au respins această propunere. „Dacă șeful delegației americane dorește să întâlnească delegația G.R.P. în particular, pentru clarificări suplimentare în ce privește planul în șapte puncte, a spus, Dinh Ba Thi, atunci reprezentanții G.R.P. vor fi gata să-l primească și să-i furnizeze explicațiile necesare”. Xuan Thuy a arătat că delegația guvernului R.D. Vietnam sprijină în întregime noua propunere a G.R.P.

## Inaugurarea Tîrgului internațional de la Zagreb

În jură festivă, vaforificată de cromulă ca toamne, Zagreb a oficial tradiționalul eveniment, care de fiecare dată conferă primă de decada de septembrie un decor exuberant. Se poate spune că întreg orașul a luat parte, într-un fel sau altul, la inaugurarea Tîrgului internațional de toamnă, ale cărui pavilioane sînt amplasate pe o suprafață de 265 000 de metri pătrați.

altor personalități iugoslave, a reprezentanților corpului diplomatic, a numeroși invitați de peste hotare. Anul acesta, la marea expoziție economică de la Zagreb, care se desfășoară — ca de fiecare dată — sub semnul dezvoltării colaborării economice internaționale, în afară de țara gazdă, Iugoslavia, sînt prezente 55 de state, printre care Albania, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, R.P. Chineză, R.D.G., R.F. Germaniei, India, Italia, Iran, Japonia, Olanda, Polonia, România, S.U.A., Uniunea Sovietică, Ungaria.

La soseala la București, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți membri ai conducerii Ministerului Industriei Chimice, precum și reprezentanți ai ambasadei Republicii Democratice Germane la București.

La soseala la București, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți membri ai conducerii Ministerului Industriei Chimice, precum și reprezentanți ai ambasadei Republicii Democratice Germane la București.

## Conducătorii R. P. Ungare l-au primit pe ministrul de externe al Franței

BUDAPESTA 9 (Agerpres). — János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., l-a primit joi pe Maurice Schumann, ministrul de externe al Franței, aflat într-o vizită oficială în Ungaria. Șeful diplomației franceze a fost primit, de asemenea, de Pal Losonczi, președintele Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, și de Jenő Fock, președintele guvernului

ungar. În timpul acestor întrevederi, care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, relatează agenția M.T.I., au fost examinate posibilitățile de dezvoltare a relațiilor dintre cele două țări, precum și problemele internaționale actuale, o deosebită atenție fiind acordată problemei convocării conferinței europene în problemele securității.

## PARIS Conferința Uniunii Interparlamentare

PARIS 9. — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: În cursul ultimelor două zile, conferința Uniunii Interparlamentare și-a continuat lucrările în cadrul comisiilor, dezbătînd probleme de mare actualitate ale lumii contemporane. În timpul discuțiilor au fost supuse unei atente analize o serie de proiecte de rezoluție în cadrul comisiilor pentru studiul problemelor politice, economice și sociale, pentru studiul problemelor parlamentare și juridice, pentru educație științifică și cultură, pentru teritoriile neautonome.

Joi după-amiază, ambasadorul României la Paris, Constantin Filitan, a oferit o recepție în onoarea delegației grupului român din Uniunea Interparlamentară, care parti-

## LA TIRGUL INTERNAȚIONAL DE TOAMNĂ DE LA VIENA Președintele Austriei a vizitat pavilionul României

VIENA 9. Corespondentul Agerpres, Petre Stănescu, transmite: Președintele federal al Austriei, Franz Jonas, însoțit de ministrul afacerilor externe, Rudolf Kirchschlaeger, a vizitat joi pavilionul Republicii Socialiste România din cadrul tîrgului internațional de toamnă de la Viena. La soseală, oșpeții au fost salutați de ambasadorul României, Dumitru Aninoiu. Președintele

Austriei a apreciat produsele românești și modul lor de prezentare. Pavilionul țării noastre a fost vizitat, de asemenea, de ministrul comerțului al Austriei, Josef Staribacher, de primarul Vienei, Felix Slavik, și de Bruno Pittnermann, președintele grupului parlamentar al Partidului Socialist Austriac.

## Lucrările Conferinței internaționale pentru utilizarea energiei atomice în scopuri pașnice, care se desfășoară la Palatul Națiunilor, au continuat joi cu o ședință generală, prezidată de dr. W. Bennett Lewis (Canada), consacrată analizei sistemelor pentru garanții. Au fost prezentate, cu acest prilej, comunicări din partea unor savanți din R.F. a Germaniei, S.U.A., Japonia, R.S. Cehoslovacia, precum și din partea Agenției Internaționale pentru Energia Atomică și Euroatomului. Lucrările conferinței au continuat, de asemenea, în cadrul unor ședințe tehnice.

Președintele Comitetului de Stat pentru Economia și Administrația Locală, Petre Blajovici, care întreprinde o vizită în